

# JEGYZŐKÖNYV

NYÍLT



**KISZOMBOR**

**2022. szeptember 27.**

## JEGYZŐKÖNYV

Készült Kiszombor Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 2022. szeptember 27. napján 14.00 órai kezdettel megtartott soros nyílt üléséről.

### **NAPIREND:**

1. Polgármesteri jelentés.
2. Rendelettervezet. Döntési javaslatok.
3. A Kiszombori Karátson Emília Óvoda 2022/2023. nevelési évre vonatkozó munkatervének véleményezése
4. Egyebek.

## TARTALOMJEGYZÉK

<b>Rend.szám</b>	<b>Tárgy:</b>	<b>Jegyzőkönyvi oldalszám:</b>
20/2022.	az önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (I.27.) önkormányzati rendelet módosításáról	11.
21/2022.	az önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 19/2021. (XI. 30.) önkormányzati rendelet módosításáról	13.
22/2022.	a helyi önkormányzati képviselők és a tanácsnok tiszteletdíjáról szóló 20/2021. (XI. 30.) önkormányzati rendelet módosításáról	14.

## TARTALOMJEGYZÉK

<b>Hat.szám.</b>	<b>Tárgy:</b>	<b>Jegyzőkönyvi oldalszám:</b>
112/2022.	Napirend elfogadása	5.
113/2022.	Polgármesteri jelentés elfogadása	8.
114/2022.	Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2023. évi fordulója	15.
115/2022.	Kiszombor nagyközség közvilágítás hálózat LED-es korszerűsítése	21.
116/2022.	Önálló képviselői indítvány – Gázfogyasztás csökkentése, napelemes rendszerrel	23.
117/2022.	Önálló képviselői indítvány – Energiafogyasztás csökkentése	25.
118/2022.	Önálló képviselői indítvány – Mártély	27.
119/2022.	„Kiszombor Nagyközség csapadékvíz-csatornázás fejlesztése II. ütem” TOP-2.1.3-16-CS1-2021-00017 tárgyú projekthez kapcsolódó közbeszerzési eljárás megindítása	28.
120/2022.	Kiszombori Karátson Emília Óvoda Éves Munkatervének véleményezése	34.

# Jegyzőkönyv

Készült Kiszombor Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 2022. szeptember 27. napján 14.00 órai kezdettel megtartott soros nyílt üléséről.

**Az ülés helye:** Polgármesteri Hivatal tanácsterme.

**Jelen vannak:** Szirbik Imre polgármester, Szekeres Krisztián alpolgármester, Martonosi Szabolcs tanácsnok, Bajnóczi János képviselő, Balázs Tibor képviselő, Endrész Erzsébet képviselő, Gazsi Gábor képviselő.

**Összesen:** 7 fő.

**Tanácskozási joggal, valamint meghívottként részt vett:** dr. Gácsi Zoltán jegyző, Börcsökkné Balázs Márta óvodavezető, Leléné Szalay Bernadett KSZGYI intézményvezető, Pópityné Hegyes Szilvia bölcsődevezető, Kozserán Krisztina közgazdasági csoportvezető.

**Szirbik Imre** polgármester: Köszöntöm a képviselő-testület tagjait, meghívott vendégeinket, jegyző urat és munkatársaimat. Megállapítom, hogy a képviselő-testület határozatképes létszámban jelen van, az ülést megnyitom. A meghívóban szereplő napirend elfogadására szeretnék javaslatot tenni. Van-e a napirenddel kapcsolatban valakinek kérdése, észrevétele, javaslata? Nincs. Aki egyetért a napirend elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett és 7 igen szavazattal meghozta 112/2022. határozatát.

**Tárgy:** Napirend elfogadása

112/2022. (IX. 30.) KNÖT. h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2022. szeptember 27-i soros nyilvános testületi ülés napirendjét az alábbiak szerint fogadja el:

### NYÍLT ÜLÉS

1. Polgármesteri jelentés.
2. Rendelettervezet. Döntési javaslatok.
3. A Kiszombori Karátson Emília Óvoda 2022/2023. nevelési évre vonatkozó munkatervének véleményezése
4. Egyebek.

*A határozatról értesül:*

- Szirbik Imre polgármester
- Dr. Gácsi Zoltán jegyző
- Irattár

## 1. Napirend.

### Polgármesteri jelentés.

Előadó: Szirbik Imre  
polgármester

**Szirbik Imre** polgármester: Az előző soros testületi ülés óta a következő események történtek:

#### *Augusztus*

- 31-étől a Magyar Államkincstár két napos záróellenőrzést tartott a TOP bölcsőde kialakítás projektjével kapcsolatban.

#### *Szeptember*

- 1-jén az általános iskola tanévnyitó ünnepségén vettem részt.
- 2-án a HungaroSun Bt. vezetőjével egyeztettünk a Művelődési Ház és az óvoda felújításával kapcsolatban.
- 3-án Kiszombor fennállásának 775. évfordulóját megünnepeelve Családi napot tartottunk.
- 5-én délután a mozgáskorlátozottak kiszombori csoportja meghívásának tettem eleget.
- 15-én délelőtt rendkívüli képviselőtestületi ülést tartottunk, délután a közfoglalkoztatás helyzetéről egyeztettünk a Makói Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztályának vezetőjével.
- 19-én az MVM önkormányzati kapcsolattartójával és munkatársával egyeztettünk a közvilágítás korszerűsítéséről.
- 22-én délelőtt mikrotérségi, többcélú, ivóvízminőség-javító és szennyvízcsatornázási társulási ülésen vettem részt.

Az elmúlt időszakban 1 esetben döntöttem krízis segély nyújtásáról, összesen 15.000 Ft összegben. A régi víztornyot még használják a technológiához. Amit, amikor már nem lesz szükség rá, el fogják bontani. Földeákon már el van döntve a glóbusz, de még nem szállították el. Hamarosan itt is meg fog ez történni, de hogy mikor, azt nem tudom. Van-e kérdés, észrevétel a polgármesteri jelentéssel kapcsolatban?

**Bajnóczi János** képviselő: Az elbontás költségeit az Állam fogja állni?

**Szirbik Imre** polgármester: Igen. Ezt én is megkérdeztem, és azt a választ kaptam, hogy semmi nem változott. Felmerült 2 évvel ezelőtt, hogy mi akarjuk elbontani, és eladjuk ócskavas árban, vagy bontsa el más, és aki elbontja, az viszi el és övé a költség is.

**Bajnóczi János** képviselő: Akkor úgy volt, hogy 2020. június 1-ig ingyen bontják el, ha utána, akkor már fizetős. De akkor így sem lesz fizetős, mert átkerül az Államhoz.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Persze, ha nem a miénk lesz, akkor nem a mi költségünk.

**Bajnóczi János** képviselő: Az arzén mennyisége lecsökkent már? Mert ez Kiszombor esetében a határérték felett volt.

**Szirbik Imre** polgármester: Most azt hallottam, hogy az fog történni, hogy egy másik kivitelező fogja befejezni a projektet, és a műanyag csövet, amelyben a Pseudomonas aeruginosa baktérium megtelepedett, ki fogják cserélni, és rozsdamentes acéllal helyettesítik, amiben nem tud ez a baktérium előfordulni. A társulási ülésen elhangzottból úgy tudom, hogy per is lesz ebből az ügyből, pénzvisszatartás stb., és a projektet majd folytatja tovább az Állam, mint új tulajdonos.

**Bajnóczi János** képviselő: Igen, mert a saválló acélcsövön nem megy át a baktérium. A műanyag porózus, azon át tud menni.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Jó, de ez nem egy idej felfedezés.

**Bajnóczi János** képviselő: Nem, ez egy ősi dolog.

**Szurbik Imre** polgármester: Sok milliárdos plusz pénzt sokszor kell még beletenni, és elkeserítő, hogy nem lett belőle igazán semmi, nem oldódott meg a probléma. Most állítólag ezzel elhárítható a probléma.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Állítólag?

**Szurbik Imre** polgármester: Igen. Van már 3 olyan település, ahol már most is jó a víz. Van-e még kérdés, észrevétel?

**Endrész Erzsébet** képviselő: Polgármester úr nem szólt arról, hogy a vőfélymustrán is részt vett a maroslelei polgármesterrel együtt.

**Szurbik Imre** polgármester: Elnézést kérek, a polgármester jelentés még pénteken készült, tegnap pedig Budapesten voltam, így ez nem került bele a jelentésbe.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Ez egy nagyszerű dolog, jó volt, és két polgármester is részt vett a rendezvényen. Azért ez nem semmi. A sírkerti tevékenységgel kapcsolatban szeretném megköszönni, hogy Kis Róbert kivezényelte oda a közfoglalkoztatásban résztvevőket a fűnyírókkal és azt az igen embert próbáló feladatot, amit mi önkéntes munkában próbáltunk megcsinálni, befejezték, attól függetlenül, hogy ott maradtak a tönkők. Azért jó, mert az önkéntesek nem bírták volna már szerintem megcsinálni. Tehát, ezt nagyon köszönjük.

**Szurbik Imre** polgármester: Igen, mert ha nem lett volna levágva, akkor azokat a tönköket úgy húzgálták volna ki. Lehet, hogy az lett volna a jobb megoldás.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Igen. Én ezért hívtam Kis Róbertet, hogy fűnyírást ki rendelte el, mert mi kihúzgáltuk volna, és az a jobbik megoldás.

**Szurbik Imre** polgármester: Nem rendelte el senki. Gondolom ezt mondta Kis Róbert is.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Így van, azt mondta, hogy neki csak eszébe jutott. De mindegy, nagyon nehéz volt ez a feladat tényleg. A másik, Szekeres Krisztián alpolgármester úr elvitte a gázt, amit szintén köszönünk, mert a jószág alá az jó volt.

**Szekeres Krisztián** alpolgármester: Köszönöm a lehetőséget.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Amit ehhez még szeretnék mondani, hogy a Halottak napja előtt egy fűnyírást még meg kell ejteni.

**Szurbik Imre** polgármester: Azt hiszem, hogy ettől függetlenül is a temető összeségében külön figyelmet kell, hogy érdemeljen.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Természetesen, de ezt most nagyon meg kell csinálni minél hamarabb. Jó? Hogy jó legyen.

**Szurbik Imre** polgármester: Megpróbáljuk az összes fűvet lenyírni és a temetőt rendbe tenni, ha kell, akkor külső erő igénybevételével is Halottak napjára, amibe a Rónay-sírkert is beletartozik.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Az önkéntesek tényleg dolgoznak, nagyon szépen működik a csapat.

**Szurbik Imre** polgármester: Voltak szombaton látogatók?

**Endrész Erzsébet** képviselő: Most szombaton nem volt senki. Az előtte lévő szombaton kb. 10 ember volt. Pedig jó volt az idő.

**Gazsi Gábor** képviselő: Egyszer így, egyszer úgy.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Van, amikor van ember, van, amikor nincs. Arról döntöttünk, hogy a Halottak napjával lezárjuk a Sírkeretet. Erről a múltkor beszéltünk, és utána már csak telefonon lehet bejelentkezni. Tehát, nem lesz ügyelet egyáltalán. Ez szűnjön meg.

**Szurbik Imre** polgármester: De valamit azért határozzunk meg, hogy legalább 5 fős csoport jelentkezzen be.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Jó, de ha pl. Németországból jön egy család, nekik azért Gazsi Gábor képviselő úr csak bemutatja a Sírkeretet.

**Szurbik Imre** polgármester: Az más. Vagy ha az önkéntesek közül valaki vállalja a bemutatást.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Az önkéntesek ezt vállalják, ezzel nincs gond. Csak tudjuk a feladatot. Ennyi. Köszönöm.

**Szurbik Imre** polgármester: Van-e még kérdés, észrevétel a polgármesteri jelentéshez? Nincs. Aki egyetért a polgármesteri jelentés elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 7 igen szavazattal meghozta 1134/2022. határozatát.

**Tárgy:** Polgármesteri jelentés elfogadása

113/2022. (IX. 27.) KNÖT. h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2022. szeptember 27-i testületi ülés polgármesteri jelentését elfogadta.

*A határozatról értesül:*

- Szurbik Imre polgármester
- Dr. Gácsi Zoltán jegyző
- Irattár

## 2. Napirend.

### Rendelattervezetek. Döntési javaslatok.

#### 2/1.) Az önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (I. 27.) önkormányzati rendelet módosítása.

Előadó: Szurbik Imre  
polgármester

Dr. Gácsi Zoltán  
jegyző

/Az előterjesztés, a rendelet-tervezet, a hatásvizsgálólap és az indoklás a jegyzőkönyv 3. melléklete./

**Szurbik Imre** polgármester: Az előterjesztés kiküldésre került. A módosításra a közvilágítás korszerűsítésére beérkezett árajánlat, valamint az óvoda csapadékvízvezetési és járdaburkolat felújítási munkái miatt van szükség. Ezeknek a többlet kiadásoknak a fedezetét a helyi iparüzési adó ellentételezéseként kapott összeg, valamint a tervezettnél nagyobb összegben befolyt helyi iparüzési adó adja. Ezzel kapcsolatban van valakinek kérdése, észrevétele?



**Bajnóczi János** képviselő: Most az óvodánál ez alapösszeg, vagy plusz összeg ez a 8-9 millió Ft.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Ez a 9 millió Ft az, amit mi prognosztizáltunk, hogy ennyibe kerülhet az, amit polgármester úr elmondott, tehát a térburkolat felújítás, a vízelvezetés, illetve a bádogos munkák, a beázás kijavítása a tetőszerkezeten.

**Bajnóczi János** képviselő: Ez nem plusz költség, hanem ez ennyibe került.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Nem. Ez egy olyan plusz munka, ami nem kapcsolódik a Magyar Falu Program projekthez, ez az elmúlt időszakban felmerültek problémák orvoslására vonatkozik.

**Bajnóczi János** képviselő: A hiányosságok pótlására.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Amelyek most az óvodavezető jelzései alapján felmerültek. Hosszabb ideje felmerülő probléma, ami most vált nagyon látványossá, pl. a beázás, és azt mindenképpen orvosolni kell. Ezt terveztük, és próbálunk megoldásokat keresni arra, hogy ezek lehetőleg még az idei évben megvalósuljanak. Erre fogjuk keresni a műszaki megoldást, hogy ami nagyon fontos, pl. az udvar vízelvezetési problémája, a bádogos munka és a beázás, azt mindenképpen az idén meg kell oldani. Illetve a melegvíz ellátás energetikai korszerűsítésének pár százezer forintos munkái vannak az első helyen, amit még ebből a 9 millió Ft-ból tervezünk megvalósítani.

**Szurbik Imre** polgármester: Gyakorlatilag volt egy előzetes egyeztetés is a képviselő-testület tagjai és közöttünk a testületi ülés előtt, ott már beszéltünk erről, és én azt hiszem, hogy jegyző úrral, amikor kint jártunk az óvodánál, akkor megtaláltuk azokat a problémákat, amik okozták a beázást stb., és annak a vonalán próbáljuk azokat a javításokat megvalósítani, és reményeink szerint az ügy jó lesz.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Mikor lesz kész az óvoda?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Melyik része?

**Szekeres Krisztián** alpolgármester: A pályázati rész.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Az előtetőre vonatkozó rész most szeptember 30. napjával lezárul. De az gyakorlatilag kész van. Alatta a tereprendezésre kaptunk egy brutális ajánlatot, azt mindenképpen újra kell gondolni. A többi részt pedig megpróbáljuk ütemezni. Ha összeáll egy olyan műszaki tartalom, amivel úgy gondoljuk, hogy elbírunk ebben a költségvetési keretben, akkor azt be fogjuk hozni a képviselő-testület elé. Ezt még az idén szeretnénk megvalósítani.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Mindenféleképpen csináltassuk meg a beázásokat.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: A műszaki tartalmat szeretnénk újra átnézni, mert a térburkoláson és az ottani csapadékvíz elvezetés tényleg ilyen drága-e, így túl van árazva. Ezt meg kell néznünk. A kolléga már rajta van, egyesével minden tételt megnéz, hogy az tényleg helytálló-e. Esetleg másként ütemezzük azt a részt. Csak, ami olyan, hogy összefügg, pl. a vízelvezetési részt a burkolat alatt kell hozni, akkor azt nyilván nem burkolhatjuk, le, hogy utána próbáljuk meg a vizet elvezetni. Meg a legrövidebb úton, mert borzasztó drágák azok a műanyag csövek, amiket a földbe le kell fektetni. Az idén szeretnénk ebből minél több dolgot megcsinálni.

**Bajnóczi János** képviselő: Láttam, hogy elkészült az előtető. Jól néz ki, de a problémát én ott látom, hogy víztiszta polikarbonátból készült, ami nyáron kazánház lesz. Tehát meleg lesz alatta, mint egy üvegházban.

**Szirbik Imre** polgármester: Oldalról nem zárt, tehát ott a levegő tud mozogni.

**Bajnóczi János** képviselő: Fel tud melegedni. Jó, most már utólag könnyű, mert biztos drágább lett volna egy bronzos, ami már árnyékol is valamennyire.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Esetleg nádszövetet lehetne rátenni.

**Bajnóczi János** képviselő: Idővel biztos, hogy felmerül majd, hogy nádszövetet vagy valamit rá kell tenni. Pl. napvitorlát.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Felfuttatni egy szelíd vadszőlőt.

**Szirbik Imre** polgármester: A napvitorla jó lehet, az viszonylag olcsó.

**Endrész Erzsébet** képviselő: És már nem fog kiderülni más probléma, ugye? Minden át lett nézve?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Most, amit az óvodavezető jelzett, azokat a fő problémákat megnéztük, kihívtunk szakembereket, megnézték, felmértük, az ott dolgozó kivitelező is tárt fel további problémákat. Nyilván ezeket meg kell oldani.

**Szirbik Imre** polgármester: Azok meg is lesznek csinálva, amik menet közben felmerültek, amiket problémaként a kivitelező talált. A vízmelegítőt is cserélni kell, hogy ne ez a drága gáz üzemű melegvízellátó rendszer legyen.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Azt mindenképpen megcsináltatjuk.

**Szirbik Imre** polgármester: A bölcsődénél a patronos megoldással ezt olcsóbban meg tudjuk valósítani, mert ott modernebb a gázkazán.

**Bajnóczi János** képviselő: Az udvaron van az a lemezbódé. Most már elkészült ez az előtető, annak árnyékában nem olyan szépen néz ki ez a bódé. Nagy szükség van arra? Nem lehet máshova elrakni?

**Endrész Erzsébet** képviselő: Az mire van?

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Kerékpártároló. Sehova máshova nem lehet eltenni, mert ott vannak a szomszédhatárok. Gábor Vilmos jött ki és mutatta meg azt, hogy hol legyen, mert egyébként nem lehetett bejárni a felnőtt kerékpároktól, mert ott volt mindjárt a bejáratnál az összes kerékpár. Az csak idő kérdése, hogy hogyan lehet rajta finomítani. Nyilván elképzelésünk van, de addig, amíg az udvar nem kerül olyan állapotba, hogy ezt megtehessük, simán lehet oda tenni rajztáblákat, kisházakat, ablakokat. Tehát dekorálni szabad, és akkor érdemes, amikor már alkalmas rá, és túl vagyunk a legnagyobb beruházási munkálatokon. Van tervünk rá, növényekkel körbe ültetni, kültéri táblákat, ha odatennénk, akkor már több funkciója is lenne. Azonban a kerékpárok tárolását meg kellett oldani.

**Gazsi Gábor** képviselő: Ezek a dolgozói kerékpárok.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Igen, ezek a dolgozói kerékpárok.

**Bajnóczi János** képviselő: Ahhoz nem nagy? 5-6 db kerékpárnak?

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Nem 5-6 db kerékpár van ott.

**Szekeres Krisztián** alpolgármester: Én hordom a lányomat reggelenként az óvodába, és látom, hogy tele van kerékpárral. Makóról az óvónők is kerékpárral jönnek dolgozni.

**Szirbik Imre** polgármester: Óvodavezető asszony tervezette meg ekkorára, ő látta, hogy mekkorára van szükség. Tavaly csináltattuk meg.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Nem ekkorára tervezettem. A két fenyőfa közé terveztem, de az élet mindig hoz újabb kihívásokat. Az egyik fenyőfa teljesen elkorhadt, 2 db fa meg rá volt dőlve az épületre, emiatt lett egyben, mert én sem szerettem volna, hogy ilyen óriási nagy legyen. Két traktusból állt volna, de miután a fákat ki kellett vágni, és a gyökereiket ki kellett szedni, így lett ez ekkora. Nyilván akkor a felhasználás és a munka szempontjából egyszerűbb volt, hogy nem kettőt csinálunk, hanem egyet. De van gondolatunk, hogy hogyan tesszük ezt majd egy kicsit esztétikusabbá.

**Bajnóczi János** képviselő: Csak már ott van az a szép fedett terasz, és az ott esztétikailag nem mutat jól.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Igen, de amíg ott dolgoznak, nem lehet rajta finomítani szerintem.

**Bajnóczi János** képviselő: Jó, ez csak egy felvetés volt.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Jogos, mert mi is gondoltunk erre.

**Bajnóczi János** képviselő: Köszönöm a választ.

**Szirbik Imre** polgármester: Van-e még kérdés, észrevétel a költségvetéssel kapcsolatban? Nincs. Aki egyetért a rendelet módosításával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 7 igen szavazattal megalkotta 20/2022. rendeletét.

**Kiszombor Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének  
20/2022. (IX.27.) önkormányzati rendelete  
az önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (I.27.) önkormányzati rendelet  
módosításáról**

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörben az önkormányzat 2022. évi költségvetésének módosítását, e rendelet mellékleteit az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.) 23. § (2) és 34. § (4) bekezdésében foglalt rendelkezések alapján hagyja jóvá:

**1. §**

Az önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (I. 27.) önkormányzati rendelet 3. § a) és b) pontja helyébe a következő rendelkezések lépnek:

- „a) bevételi főösszegét 2 055 957 e Ft-ban, ezen belül
  - aa) működési költségvetési bevételét 637 056 e Ft-ban,
  - ab) felhalmozási költségvetési bevételét 678 058 e Ft-ban,
  - ac) finanszírozási bevételét 740 843 e Ft-ban, ezen belül a maradvány igénybevételét: 630 218 e Ft-ban,

- b) kiadási főösszegét 2 055 957 e Ft-ban, ezen belül
- ba) működési költségvetési kiadását 680 566 e Ft-ban, ezen belül a személyi jellegű kiadásokat 356 224 e Ft-ban, a munkaadókat terhelő járulékokat 44 515 e Ft-ban, a dologi jellegű kiadásokat 221 492 e Ft-ban, pénzeszköz átadását 9 214 e Ft-ban, az ellátottak pénzbeli juttatásai 18 650 e Ft-ban, a tartalékot 30 471 e Ft-ban,
  - bb) felhalmozási költségvetési kiadását 1 238 259 e Ft-ban, ezen belül a beruházások előirányzatát 33 518 e Ft-ban, a felújítások előirányzatát 1 204 741 e Ft-ban
  - bc) finanszírozási költségvetési kiadását 137 132 e Ft-ban állapítja meg.”

## 2. §

Az önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (I. 27.) önkormányzati rendelet 2. melléklete az 1. melléklet szerint módosul.

## 3. §

Ez a rendelet 2022. szeptember 28-án lép hatályba.

Szirbik Imre  
polgármester

dr. Gácsi Zoltán  
jegyző

A rendelet kihirdetésének időpontja:

dr. Gácsi Zoltán  
jegyző

### 2/2.) Az önkormányzat SZMSZ-ének módosítása.

Előadó: Szirbik Imre  
polgármester

Dr. Gácsi Zoltán  
jegyző

/Az előterjesztés, a rendelet-tervezet, a hatásvizsgálati lap és az indokolás a jegyzőkönyv 4. melléklete./

**Szirbik Imre** polgármester: Az előterjesztés kiküldésre került. A kulturális ágazatot érintő bérfeljesztésről szóló kormányrendelet alapján biztosított elszámolások miatt egy új kormányzati funkció – a közművelődés-kulturális alapú gazdaságfejlesztés – szerepeltetésére van szükség a 2. mellékletben, ami miatt módosítani kell a rendeletet. Van-e kérdés, észrevétel? Nincs.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Ez technikai jellegű módosítás, az önkormányzat által ellátott feladatokat kormányzati funkciókon jelenítjük meg. Csak azokra a kormányzati funkcióra lehet bevételeket, juttatásokat tervezni, amelyek szerepelnek az SZMSZ-ben. A rendelet módosítását követően azt be kell küldeni a törzskönyvi nyilvántartás miatt a Magyar Államkincstárnak.

**Szirbik Imre** polgármester: Van-e kérdés, észrevétel, vélemény? Nincs. Aki egyetért a rendelet módosításával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 7 igen szavazattal megalkotta 21/2022. rendeletét.

**Kiszombor Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének  
21/2022. (IX. 27.) önkormányzati rendelete  
az önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló  
19/2021. (XI. 30.) önkormányzati rendelet módosításáról**

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörben, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés d) pontjában meghatározott feladatkörben eljárva a következőket rendeli el:

**1. §**

Az önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 19/2021. (XI. 30.) önkormányzati rendelet 2. melléklete helyébe az 1. melléklet lép.

**2. §**

Ez a rendelet 2022. szeptember 28-án lép hatályba.

Szirbik Imre  
polgármester

dr. Gácsi Zoltán  
jegyző

A rendelet kihirdetésének időpontja: 2022. szeptember 28.

dr. Gácsi Zoltán  
jegyző

**2/3.) A helyi önkormányzati képviselők és a tanácsnok tiszteletdíjáról szóló önkormányzati rendelet módosítása**

Előadó: Szirbik Imre  
polgármester

Dr. Gácsi Zoltán  
jegyző

/Az előterjesztés, a rendelet-tervezet, a hatásvizsgálati lap és az indokolás a jegyzőkönyv 5. melléklete./

**Szirbik Imre** polgármester: Az előterjesztés kiküldésre került. Az augusztus 30-i ülésünkön döntöttünk arról, hogy a tanácsnoki tisztséget a továbbiakban is megtartjuk, viszont 2023. január 1. napjától az e tisztséget betöltő személyt díjazás nem fogja megilletni. Ahhoz, hogy ez a döntés végrehajthatóvá váljon, a testületi döntésnek megfelelően a vonatkozó rendeletet is módosítani kell. Van-e kérdés, észrevétel?

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Örömmel ajánlom fel ezt a tiszteletdíjat az önkormányzatnak akármilyen segélyezésre, szociális segélyre, bárhova fordítsa erre a célra.

**Szirbik Imre** polgármester: Köszönjük szépen.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Jól látom, hogy ez nem mostantól lenne? Mert amikor a bizottságokról lemondtunk, akkor már a következő hónapban levonásra került az összeg.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Azt mondjuk hónapokkal előtte kezdtük el tárgyalni, de valóban, a végső döntés december 1. napjával volt.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Jó, Önök tudják.

**Szirbik Imre** polgármester: Úgy emlékszem, hogy az előző ülésen nem volt senkinek ellenvetése.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: A költségvetési év január 1-vel kezdődik.

**Szekeres Krisztián** alpolgármester: Ez benne van ez éves költségvetésben.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Ettől spórolni lehetne. Takarékoskodni.

**Szurbik Imre** polgármester: Van-e még kérdés, észrevétel? Nincs. Aki egyetért a rendelet módosításával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselőtestület 6 igen és 1 nem szavazattal megalkotta 22/2022. rendeletét.

**Kiszombor Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének  
22/2022. (IX. 27.) önkormányzati rendelete  
a helyi önkormányzati képviselők és a tanácsnok tiszteletdíjáról szóló 20/2021. (XI. 30.)  
önkormányzati rendelet módosításáról**

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 143. § (4) bekezdés f) pontjában kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés f) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el.

**1.§**

Hatályát veszti a helyi önkormányzati képviselők és a tanácsnok tiszteletdíjáról szóló 20/2021. (XI. 30.) önkormányzati rendelet 3. § (2) bekezdése.

**2. §**

Ez a rendelet 2023. január 1-jén lép hatályba.

Szurbik Imre  
polgármester

dr. Gácsi Zoltán  
jegyző

A rendelet kihirdetésének időpontja: 2022. szeptember 28.

dr. Gácsi Zoltán  
jegyző

**2/4.) 2023. évi Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat.**

Előadó: Szurbik Imre  
polgármester

Dr. Gácsi Zoltán  
jegyző

/Az előterjesztés és a határozati javaslat a jegyzőkönyv 6. melléklete./

**Szurbik Imre** polgármester: Az előterjesztés kiküldésre került. Az Emberi Erőforrások Minisztériuma minden évben meghirdeti ezt a pályázatot a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok felsőoktatási tanulmányainak támogatására. A 2023. évi fordulóhoz a Csatlakozási nyilatkozatot legkésőbb szeptember 30-ig kell megküldeni az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő részére. Tekintettel arra, hogy a tavaly elfogadott új önkormányzati SZMSZ alapján a hallgatók pályázatának elbírálásában közreműködő Szociális, Egészségügyi és Kisebbségi Ügyeket Ellátó Bizottság megszüntetésre került, és ezzel ez a feladat is visszazállt a képviselő-testületre, ezért szükségessé vált a pályázatok elbírálási rendjéről szóló Szabályzat módosítása is. Tehát, emiatt kell a szabályzatot módosítani. Van-e kérdés, észrevétel?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: A másik része a döntésnek az, hogy csatlakozik-e ehhez az Önkormányzat? Folytassuk-e?

**Szurbik Imre** polgármester: Hosszú évek óta működik.

**Gazsi Gábor** képviselő: Úgy érzem, hogy pont most, amikor ilyen gazdasági helyzet van, ez hatalmas segítség a családoknak. Szerintem nem szabad abbahagyni, hanem továbbra is támogatni kell őket.

**Szurbik Imre** polgármester: Van-e még kérdés, észrevétel? Nincs. Aki egyetért az előterjesztett határozati javaslatban foglaltak elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 7 igen szavazattal meghozta 114/2022. határozatát.

**Tárgy:** Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2023. évi fordulója  
114/2022. (IX. 27.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2023. évi fordulója tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

1.) Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete csatlakozik a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2023. évi fordulójához. A Képviselő-testület felhatalmazza Szurbik Imre polgármestert a Csatlakozási nyilatkozat aláírására.

2.) Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer elbírálásának rendjéről szóló Szabályzat 3.1., 4.1., 4.2. a) pontjának első mondatát, valamint 4.2. b) pontját az alábbiak szerint módosítja:

„3.1. Kiszombor Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete

- elbírálja a beérkezett pályázatokat és meghatározza a támogatott pályázatok rangsorát (A és B típusú pályázat),

- dönt a támogatás visszavonásáról abban az esetben, ha a támogatásban részesített elköltözik a települési önkormányzat illetékességi területéről (A és B típusú pályázat),

- évente egy alkalommal az ösztöndíjasok szociális rászorultságát felülvizsgálja (B típusú pályázat).”

„4.1. A képviselő-testület az önkormányzati ösztöndíjrész elbírálása során az alábbiak szerint jár el:”

„4.2. a) jövedelem viszonyok:

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a pályázó és a vele egy háztartásban élők egy főre jutó havi nettó jövedelmét vizsgálja.”

„b) egyéb szociális helyzet:

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete az elbírálás során figyelembe veszi és alkalmazza a Rendelet 21. § (1) bekezdésében foglaltakat.”

*A határozatról értesül:*

- Szirbik Imre polgármester
- Dr. Gácsi Zoltán jegyző
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Irattár

## **2/5.) Kiszombor nagyközség közvilágítás hálózat LED-es korszerűsítése**

Előadó: Szirbik Imre  
polgármester

Dr. Gácsi Zoltán  
jegyző

*/Az előterjesztés és a határozati javaslat a jegyzőkönyv 7. melléklete./*

**Szirbik Imre** polgármester: Az előterjesztés most került kiosztásra. Az Önkormányzat a jelentősen megnövekedett közvilágítási költségeire tekintettel a közvilágítási hálózat LED-es korszerűsítését tervezi. Az ajánlat kérés során az előterjesztésben leírt műszaki tartalommal és mennyiségekben, I. osztályú minőségben a költségvetésről szóló rendeletben biztosított fedezet terhére kívánja megvalósítani a fejlesztést. A korszerűsítés eredményeként várhatóan közel 38.000 kW villamosenergia spórolható meg, azaz lényegesen kisebb energia mennyiségre kell ajánlatot kérni a 2022. december 31. napján lejáró közvilágítási áram vásárlás esetében. Az előző egy éves időszakban kb. 94.000 kW volt a közvilágítási hálózat villamos energia felhasználása. Az ajánlatkérésre 3 db ajánlat érkezett be, ezek közül a legkedvezőbb ajánlatot az MVM Lumen Kft. adta 45.825.697 Ft + ÁFA, azaz bruttó 58.198.635 Ft összegben. Van-e kérdés, észrevétel? Erről beszéltünk már. Minden lámpatest előre programozottan kerül legyártásra, így este 11 és hajnal 4 óra között visszább veszi a teljesítményt. Tehát akkor is világítani fog, de mondjuk nem 25 Watt lesz a teljesítmény, hanem csak 18 Watt, így a fényerő is kisebb lesz. Mi azt szerettük volna, hogy legalább olyan megvilágítás legyen a korszerűsítés után, mint a mostani, de nem szerettük volna több villanyszámlát fizetni, ezért ezt a megoldást választottuk. A mostani számításaink szerint legkésőbb 5 éven belül megtérül ez a beruházás. Korszerűbb lesz, 10 év garanciát vállalnak a lámpatestekre, ezért úgy gondolom, hogy a képviselő-testület tagjai is támogatják ezt a beruházást.

**Gazsi Gábor** képviselő: Feltétlen.

**Szirbik Imre** polgármester: A saját forrás felhasználásával most nyílt lehetőségünk erre a fejlesztésre. Nem az előző képviselő-testülettől örökölt forrás felhasználásával, mert az még hála Istennek megvan, hanem az elmúlt közel két év alatt befolyt saját bevételekből tudjuk a beruházást megvalósítani. Ezt csak azért mondtam el, nehogy valaki úgy érezze, hogy feléljük a múltunkat.

**Gazsi Gábor** képviselő: Ezzel fejlesztünk. Esetleg arról van szó, hogy ezek a lámpák hidegfehér vagy melegfehér fényvel világítanak majd?

**Szirbik Imre** polgármester: Azt mondtuk, hogy hidegfehér fényűek legyenek.

**Gazsi Gábor** képviselő: Az jó.

**Szirbik Imre** polgármester: Az volt a szimpatikusabb. Még annyit hagy mondjak el, hogy a templom körüli világítás még december 31-ig marad, mert addig még az olcsóbb áramot kapjuk, de utána azok a nagy teljesítményű reflektorok, a földbe helyezett ún. taposó lámpák is átmenetileg kikapcsolásra kerülnek. Azok a lámpák nem lesznek kicserélve, mert azokat nem tudnánk csak valami hasonló nagy teljesítményűekre kicserélni, és akkor tulajdonképpen nem spórolunk. De ha a későbbiek során úgy alakul az elektromos energia ára, akkor azokat akár vissza



lehet kapcsolni, vagy ki lehet cseréltetni korszerűbbre. Most így döntöttünk, már a megbeszélésünkön is, hogy az most marad úgy, ahogy van.

**Endrész Erzsébet** képviselő: És a LED-es világítás éjszaka csökkentett lesz?

**Szirbik Imre** polgármester: Éjszaka 23 órától hajnal 4 óráig szabályozna vissza.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Kb. 30 %-kal szabályoznák vissza az egyes lámpatestek teljesítményét.

**Szirbik Imre** polgármester: Ezeket a lámpákat előre programozzák be, amit később akár át is lehet programozni az igények változása esetén más időpontokra.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: De ez az általános időtartam, hogy 23 órától 4 óráig van visszaszabályozva.

**Szirbik Imre** polgármester: Több településen ki fogják kapcsolni éjszaka a teljes közvilágítást, mert nincs meg ez a lehetőségük, hogy LED-esítsenek, illetve a közvilágítás díjait finanszírozzák. Erre pályázat nem várható ahogy Magyar Falu Program sem lesz, ezt abba lehetett volna esetleg belevinni. Évek óta erre vártunk. Minden település, ahol megcsinálták, hitelből csinálták, ún. ESCO finanszírozásból.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Ilyenkor a megtakarítást adják oda a kivitelezőnek.

**Szirbik Imre** polgármester: De ennél jobb nincs, mint amikor ki tudjuk fizetni. Annak van kamata, ennek nincs kamata. Azzal 10 évre eladósodtunk volna, most az energiamegtakarítás eredménye rögtön az önkormányzatnál realizálódik.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: A megtakarítást azonnal fel tudjuk használni.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Esetleg van-e arról információ, hogy ez mikor kezdődhet el, vagy mikorra valósul meg?

**Szirbik Imre** polgármester: Szeretnénk, ha év végéig megvalósulna.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: A csere is?

**Szirbik Imre** polgármester: Igen.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Ez mennyi takarékoságot jelent?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Ez kb. éves szinten 38 ezer kW áramot takaríthatunk meg. Azonban még az áram ára nincs megversenyeztetve, de tízszeres árat is hallottunk már az áram árára. Most 21,5 Ft/kWh, és 231 Ft/kWh-os ajánlatokat hallunk, hogy kaphatunk. Így 50-60 ezer kW-nyi áramot kell majd megversenyeztetni a közvilágítás szempontjából ahhoz, hogy 2023. január 1-jétől meg tudjuk kötni az új áramvásárlási szerződést, ami a közvilágításhoz kell.

**Bajnóczi János** képviselő: Tehát, itt a meglévő lámpatestek lesznek cserélve. Pluszban nem lesznek felmérve, hogy hol kellene?

**Szirbik Imre** polgármester: Az összes közvilágítási lámpatest, aminek fizetjük a díját, mind ki lesz cserélve.

**Bajnóczi János** képviselő: Ha esetleg valahol igény merülne fel, hogy ahol ritkábban vannak lámpatestek.

**Szirbik Imre** polgármester: Biztos, hogy jó lenne sok helyen. Esetleg át lehetne nézni, hogy hol lehetne jobb elosztást megvalósítani.

**Bajnóczi János** képviselő: Ahol ritkábban van, és ott elosztani.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Most egyelőre állunk, mert ezt le kell fixálni. Ez azért fontos, mert a közvilágítási áram vásárlási szerződés év végén lejár. Azt 60 nappal előtte fel kell mondani, gyakorlatilag októberben a képviselő-testületnek már meg kell versenyeztetni azt az energiamennyiséget, amire árajánlatokat fog bekérni az áramkereskedőktől. Tehát, ott nagyjából pontosan meg kell határozni, hogy hány ezer kW áramot kívánunk beszerezni, mert arra fognak ajánlatot adni, és arra is figyelni kell, hogy ez adott esetben ne menjen közbeszerzési értékhatár fölé, ami nettó 15 millió Ft. Mert akkor nem fognak adni a szolgáltatók ajánlatot, mert azt fogják mondani, hogy várják a hirdetményt a közbeszerzési eljárás kiírásáról, ami még plusz költségeket generál. Azért is kell, hogy ez az év végéig megvalósuljon a közvilágítás korszerűsítése, mert akkor tudjuk prezentálni a kereskedők felé, hogy nem az elmúlt években elfogyasztott 94-96 ezer kW áramra, hanem csak 56 ezer kW-ra kérünk ajánlatot, így jó eséllyel beférünk a 15 millió Ft-os közbeszerzési értékhatár alá.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Akkor ez a rendszer kb. a felét fogja fogyasztani.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Nem, annál egy kicsit többet. Kb. 20,1-2 kW volt eddig az összes lámpatest/óra teljesítmény, most 10,666 kW.

**Szirbik Imre** polgármester: Nem tudjuk pontosan, hogy ezzel a visszaszabályozással mennyit nyerünk.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Annyi lehet, amit korábban mondtam, hogy kb. 38 ezer kW megtakarítást jelent.

**Szirbik Imre** polgármester: Továbbra is központilag kapcsolják fel és le. Arra mindenképpen oda kell figyelnünk, hogy ez normálisan működjön.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: És ami elhangzott a médiában, hogy az önkormányzatok kapnak állami segítséget?

**Szirbik Imre** polgármester: Én azt hiszem, és biztos vagyok benne, hogy fogunk kapni támogatást.

**Balázs Tibor** képviselő: Muszáj lesz.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Csak akkor lehet, hogy nem kapunk annyi segítséget, mert nincs akkora fogyasztásunk.

**Szirbik Imre** polgármester: Amiatt, hogy ezt megcsináljuk? Arra gondol tanácsnok úr?

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Lehet, hogy úgy határozzák meg a segítséget, hogy nekünk x millió Ft a villanyszámlánk havonta.

**Szirbik Imre** polgármester: Ahogy említettem, szinte mindenütt így fog működni, mert van, ahol hitelből megcsinálták, ott is kevesebbet fizetnek, vagy ahol lekapcsolják a villanyt, ott is kevesebbet fizetnek. Tehát senki nem vállalja azt, hogy ugyanezt a mennyiségű áramot fogja felhasználni, amit eddig, az esetlegesen tízszeres áramdíjjal.

**Gazsi Gábor** képviselő: Szerintem nem az a lényeg, hanem az, hogy jobb minőségű közvilágítást fogunk kapni.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Meg kevesebb energiát fogunk fogyasztani, és nem leszünk kiszolgáltatva.

**Gazsi Gábor** képviselő: Tehát, nem az a cél, hogy több támogatást kapjunk, mert a támogatás belemegy az áram árába.

**Szirbik Imre** polgármester: Emlékeznek a képviselő-társaim arra, hogy volt régebben az a támogatás, amikor a hitellel rendelkező önkormányzatok kaptak támogatást, kompenzálta a hitel visszafizetésüket az állam, viszont aki jól gazdálkodott, az nem kapott semmit. És ott is a végén Kiszombor is, mint hitel állománnyal nem rendelkező önkormányzat kétszer kapott komoly, összesen 100 millió Ft feletti támogatást. Én most is úgy érzem, illetve ahogy országgyűlési képviselő úrral többször is sikerült összefutni, hogy nem hagyják az önkormányzatok kezét elengedni.

**Bajnóczi János** képviselő: Ezzel kapcsolatban, ahogy olvastam, most kb. 10-11 millió Ft-ba kerül Kiszombornak a közvilágítás éves szinten. Az állami támogatás 15 millió Ft, ami 320 e Ft/km. Ezt most az új rendszerben fedezni fogja a 15 millió Ft, vagy lehet, hogy emel ezen a Kormány is. Tehát, ez fedezni fogja-e?

**Szekeres Krisztián** alpolgármester: Ezt nem tudjuk.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: A 2023. évi költségvetést újra szabja az Országgyűlés, mert már elfogadták, de nyilván most az infláció sokkal magasabb lesz, mint amekkora a tervezéskor volt. Ha ezt újra gondolják, akkor újra gondolják. Arról már beszéltünk, hogy Kiszombor esetében az, ami az adóerőképeséghez kapcsolódik kiegészítő támogatás, az jelentősen csökken jövőre. Ha így nézzük, akkor nem kapjuk azt a 4,5-5 millió Ft-os kiegészítést, csak olyan 2,6-2,8 millió Ft-ot. Tehát ott már mérséklődik a támogatás. Az, hogy most azt újra gondolják-e, hogy 320 Ft legyen km-ként a feladatalapú finanszírozás olyan esetben, amikor az egyik település 700 Ft-ért veszi az áramot kWh-ként, a másik 46 Ft-ért, mert még tavalyról vagy tavalyelőtről húzódó szerződése van, egyszerűen ezt nem lehet így kezelni. Nyáron kellett adatot szolgáltatni, amelyben hozzáférést adtak a Kormányzatnak az önkormányzatok a közüzemi fogyasztási adataikhoz. Tehát a Kormányzat pontosan látja, hogy 1-1 település mondjuk, a közvilágításra mekkora mennyiségű villamosenergiát használ fel. És az, hogy a fogyasztás mellett 1 kWh áram ára 46-400 Ft-ig terjedően településenként hogyan alakul, az majdnem 3000 féle lehet, tehát, ahány település van, az annyi féle.

**Bajnóczi János** képviselő: A kérdésem arra irányult, hogy ha felkerülnek ezek az energiatakarékos rendszerek, most az állam kb. 15 millió Ft-ot ad támogatásnak, mennyivel kell majd még az önkormányzatnak megpótolnia?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Ha meg így marad, akkor valamennyivel meg kell pótolni, de ezt is beszéltük már, hogy az, amit településüzemeltetésre, közvilágításra, zöldterületre, temetőre kapunk, ez a négy feladat finanszírozása átjárható. Tehát, ha az egyiken nem használunk fel annyi támogatást, akkor onnan átcsoportosítható egy olyan területre, ahol nagyobb a felhasználás, mint az előirányzat. Ha újra szabják a költségvetést, és esetleg növelik, és azt mondják, hogy akkor így segítünk, hogy minden településkategóriát érintően adunk mondjuk, 20 %-ot, most mondtam valamit, mert fogalmunk sincs arról, hogy mi lesz, akkor már nő az összeg, és akkor már nem 13 millió Ft-ot kapunk, hanem 18 millió Ft-ot. Akkor, ha még 300 Ft lenne, plusz a rendszerhasználati díjjal szorozzuk, kb. 60 ezer kW lenne, akkor 18 millió Ft lenne, tehát kb. 20

%-kal lépnénk túl a mostanit. Az a baj a közvilágításnál, hogy az az egyegyeten egy olyan feladat, amin nem tudunk igazán spórolni a LED-esítésen kívül, mert nem tehetünk fel napelemet, nem tudjuk hőszivattyúval kiváltani. Itt vagy LED-es világítás lesz, vagy kikapcsoljuk a közvilágítást. Más megoldás nincs. Mi előre menekülnénk. Amit polgármester úr ismertetett, hogy az iparüzési adóból több bevételünk keletkezett, illetve volt a telekértékesítés, ez a két tétel gyakorlatilag a költség összegének felét futja.

**Szirbik Imre** polgármester: Eladtunk a 43-as út mellett egy 400 m<sup>2</sup>-es területet, ami 10 m x 40 m-t jelent, abból a telekből, amelyen Vodafone torony áll. Ezt sikerült olyan jó áron eladni, hogy az abból befolyt vételár ennek a költségnek majdnem futja a felét. A másik felét pedig a többlet adóbevétel futja. Felmerült az a kérdés, hogy ebben a helyzetben, amikor így inflálódik a pénzünk, üljünk-e rajta, vagy fektessük be egy ilyen jól megtérülő dologba.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Be kell fektetni.

**Szirbik Imre** polgármester: Befektetjük.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Az adóerőképességünk most kedvezőtlenebb lesz a jövő évben, mert átcsúszunk egy másik kategóriába, és ahogy számoltuk, kb. 21 % lesz a támogatás az eddigi 46 % körüli kiegészítéshez képest.

**Szirbik Imre** polgármester: Az nem is tud visszamenni a későbbiekben?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Nem, mert a július 1-jei állapot szerint vizsgálják.

**Szirbik Imre** polgármester: De másik évben majd tudunk.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Adott esetben igen, de most a következő 2023. év a 2021. évről benyújtott adóbevallások alapján megállapított 1 főre jutó adóerőképesség számítása alapján alakul.

**Szirbik Imre** polgármester: Tehát, minél több adóbevételünk van, a költségvetési törvény annál kevesebb támogatást biztosít, és most éppen egy fokozattal feljebb kerültünk.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Eddig 10.001 Ft alatt volt a település adóerőképessége, most éppen átcsúsztunk 10.001 Ft fölé, ami egy alacsonyabb kiegészítési támogatást jelent.

**Szirbik Imre** polgármester: Amivel nem tudunk mit kezdeni, ez így van.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Utána a következő kategória 13 ezer Ft, afölött már nincs kiegészítés, addig pedig sávosan van.

**Balázs Tibor** képviselő: Valljuk be őszintén, az valamilyen szinten luxus is, hogy ekkora fényárban úszik egy falu, tehát az tökéletes, hogy lehet csökkenteni a fényt a holt szezonban.

**Szirbik Imre** polgármester: Igen, olyankor éppen nem közlekedik senki. Van-e még kérdés, észrevétel, vélemény? Nincs. Aki egyetért az előterjesztett határozati javaslat elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 7 igen szavazattal meghozta 115/2022. határozatát.

**Tárgy:** Kiszombor nagyközség közvilágítás hálózat LED-es korszerűsítése

115/2022. (IX. 27.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta az „Kiszombor nagyközség közvilágítás hálózat LED-es korszerűsítése” tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta.

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete az Önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (I. 27.) önkormányzati rendeletben biztosított fedezet terhére megvalósuló kivitelezési munkák elvégzéséhez árajánlattételi eljárást folytatott le.

A Képviselő-testület a 3 db beérkezett, érvényes ajánlat közül a legelőnyösebb ajánlatot tevő MVM Lumen Kft-t (6724 Szeged, Pulz u. 44.) bízza meg – az árajánlatának megfelelő műszaki tartalommal. az ott meghatározott – összesen **45.825.697 Ft + ÁFA, azaz bruttó 58.198.635 Ft** összegű vállalkozói díjért a Kiszombor nagyközség közvilágítás hálózat LED-es korszerűsítési munkák elvégzésével.

A Művelődési ház épületében megvalósuló kivitelezési munkák költségét az elnyert pályázati forrás biztosítja.

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert a Vállalkozási szerződés megkötésére.

*A határozatról értesül:*

- Szirbik Imre polgármester
- Dr. Gácsi Zoltán jegyző
- MVM Lumen Kft-t (6724 Szeged, Pulz u. 44.)
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Irattár

### **2/6. Önálló képviselői indítvány – Gázfogyasztás csökkentése, napelemes rendszerrel.**

Előadó: Bajnóczi János  
önkormányzati képviselő

/Az előterjesztés a jegyzőkönyv 8. melléklete./

**Szirbik Imre** polgármester: Az előterjesztés kiküldésre került. Kérdezem Bajnóczi János képviselő urat, hogy kívánja-e kiegészíteni az indítványban foglaltakat?

**Bajnóczi János** képviselő: Végig néztem a bölcsődei fűtési rendszert, az adatokat összegyűjtöttem. Az első javaslatom az volt, hogy egy hőszivattyút kellene odarakni. De ez egy most elkészült beruházás, amihez 5 évig nem lehet hozzányúlni. Akkor maradt ez a javaslat, hogy a melegvízellátás esetében egy apróbb beavatkozással, egy elektromos fűtőpatron beépítésével számításaim szerint az egész bölcsődei gázfogyasztásnak a 10 %-át meg lehetne takarítani. Azt hiszem 1 m<sup>3</sup>-es a használati melegvíz tároló. Ez napelemtől menne, tehát, úgymond kiváltjuk a 10 % gázt, ami már megtakarítás is, egy ingyenes használati melegvíz ellátással. Ez lenne a javaslatom. Ez max. 100-150 e Ft költségből megoldható.

**Szirbik Imre** polgármester: Ott tulajdonképpen olyan vízmelegítő rendszer, hogy egy elektromos patron becsavarnak a helyére, bedugják a konnektorba é működik.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Erre már van árajánlat kérve.

**Szirbik Imre** polgármester: Az óvodában nem ilyen a vízmelegítő, oda kell egy külön elektromos vízmelegítő, azt hiszem, hogy egy 200 literesről beszéltünk.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Igen, de ezt meg fogjuk nézni.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: A fűtőpatronos megoldást a pályázat engedi?

**Szirbik Imre** polgármester: Igen.

**Bajnóczi János** képviselő: Sok helyen be is építettek már ilyen patronot.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Ha engedi a pályázat, akkor mindenképpen legyen.

**Bajnóczi János** képviselő: Ezt annak idején is beépíthették volna, mert ha éppen nincsen gáz, akkor alternatív módon helyettesíthető elektromos árammal.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Akkor még nem tudták, hogy ilyen világ jön.

**Bajnóczi János** képviselő: Megnéztem a nyári gázfogyasztást. E között és a használati melegvízfogyasztás között van különbség. Mivel 24 °C-ra van állítva, tehát külső hőmérséklet szabályozás van és nem belső, és ha 24 °C alá csökken a külső hőmérséklet, akkor elindítja a fűtést. Nyáron is előállhat ilyen helyzet éjszaka vagy bármikor, hogy lecsökken 24 °C alá, és elindítja a fűtést, szerintem ebből van a plusz 100 m<sup>3</sup> fogyasztás egy hónapban. Ezt is felül kellene vizsgálni, hogy nem lenne-e jobb a belső hőmérsékleti szabályozás.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Nem programozás kérdése ez?

**Bajnóczi János** képviselő: Mert ott van a konyhai rész, amivel egyben van. A konyhára nem kellene annyi hőigény, mert ott van hozzáadott érték, mert ott főznek, sütnek, az pluszban van. És elkezdi a konyhát is fűteni, akkor is, amikor a konyhában még elég lenne a 20 °C.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Egy kazánról megy az egész, gondolom.

**Bajnóczi János** képviselő: Egy kazánról, de külön rendszerrel. Tehát ezt meg lehetne oldani termosztát kihelyezéssel, mert felesleges a konyhában is ugyanolyan hőmérsékletnek lenni, mint a többi helyiségben. Mert a konyhában nincs ennyire szükség, mert magasabb lesz a konyhában a hőmérséklet, mert ott hozzáadott hő is van.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Ez egyértelmű.

**Bajnóczi János** képviselő: Ez lenne a javaslatom. A külső hőfokszabályozást 2-3 °C-kal lejjebb kellene venni, és már azzal is spórolnak, mert nyáron, elképzelhető, hogy volt is rá alkalom, hogy lehült a hőmérséklet és az épületen belül még nem hűl le olyan gyorsan.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Tanácsnok úr azt mondja, hogy korábban nem spóroltak az emberek ennyit. Most megtanuljuk.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Nem tudták, hogy ilyen világ jön, azért nem tették be a fűtőpatronot a hőmérséklet szabályozásra.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Nem tudták. Eleve az ember arra van beállva, és akinek volt esze, eddig is úgy csinálta, hogy oldja meg minél olcsóbban otthon a háztartást, vagy bármit. Nem?

**Bajnóczi János** képviselő: Jó, hát folyamatos fejlődés van. Először építették a sima házakat, most már hőszigetelnek.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Ez a patron is elavult lesz egy pár év múlva.

**Bajnóczi János** képviselő: Javaslom, hogy a következő képviselő-testület 3 év múlva vizsgálja felül a hőszivattyú kérdését.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Sőt, akkor már lehet, hogy még fejlettebb valami lesz.

**Bajnóczi János** képviselő: Most a gázárak mellett éves szinten több millió Ft-ra felmehet a fűtés költsége.

**Szirkik Imre** polgármester: Nem tudjuk, hogy mi lesz.

**Bajnóczi János** képviselő: Ezért mondom, hogy a következő képviselő-testület gondolkozzon el rajta.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Ne ragozzuk ezt tovább.

**Szirkik Imre** polgármester: Én is azt hiszem, mert már a megvalósulás útján van.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Valósítsuk meg, spóroljunk.

**Szirkik Imre** polgármester: Szavazzuk meg, hogy támogatjuk a fűtőpatron beszerelését. Van-e még kérdés, észrevétel? Nincs. Aki egyetért azzal, hogy a bölcsődében a használati melegvíz tartályba 3-4 KW-os fűtőpatron és hozzá egy szabályzó kerüljön felszerelésre, továbbá, hogy a nyári hónapokban az üzemmód kapcsoló csak melegvíz készítésére legyen átkapcsolva, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 7 igen szavazattal meghozta 116/2022. határozatát.

**Tárgy:** Önálló képviselői indítvány – Gázfogyasztás csökkentése, napelemes rendszerrel

116/2022. (IX. 27.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta az Önálló képviselői indítvány – Gázfogyasztás csökkentése, napelemes rendszerrel tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta.

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete támogatja, hogy a bölcsődében a használati melegvíz tartályba 3-4 KW-os fűtőpatron és hozzá egy szabályzó kerüljön felszerelésre, továbbá, hogy a nyári hónapokban az üzemmód kapcsoló csak melegvíz készítésére legyen átkapcsolva.

*A határozatról értesül:*

- Endrész Erzsébet, Bajnóczi János és Balázs Tibor önkormányzati képviselők
- Szirkik Imre polgármester
- Dr. Gácsi Zoltán jegyző
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Irattár

## **2/7.) Önálló képviselői indítvány – Energiafogyasztás csökkentése.**

Előadó: Bajnóczi János  
önkormányzati képviselő

/Az előterjesztés a jegyzőkönyv 9. melléklete./

**Szirbik Imre** polgármester: Az előterjesztés kiküldésre került. Kérdezem Bajnóczi János képviselő urat, hogy kívánja-e kiegészíteni az indítványban foglaltakat? A bölcsődei hőszivattyú telepítésről már beszéltünk, a Művelődési Ház és az Idősek Napköziotthona a könyvtárban működhetne, ez volt a következő javaslat.

**Bajnóczi János** képviselő: Téli időszakban, a takarékoság szempontjából, hogy ne kelljen minden helyiséget külön-külön fűteni. Esetleg, ha nagyobb rendezvény van, akkor a saját helyükön lennének. Mennyire valósítható meg az összevonás?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Semennyire. A könyvtár az egyetlen épület, amelyiken jelenleg nincs is napelem az alternatív fűtéshez.

A Művelődési Ház december végéig a felújítási munkálatok miatt zárva lesz. A projekt során kap plusz napelemrendszert és elektromos fűtése gazdaságosan megoldható.

**Endrész Erzsébet** képviselő: A könyvtárban elvannak, nem?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: A felújításig igen.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Felesleges, hogy Művelődési Házban legyenek, nem?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: A felújítás alatt nem tudnak a Művelődési Házban lenni. Nem lesz sem nyílászáró, sem burkolat. Nyilván fizikailag lesz zárva az épület a felújítás alatt, persze, hogy nem lesznek ott a felfordulásban. De utána, a tél hátralévő részében, mivel kapnak napelemes rendszert, és arról tud működni a fűtés. Tehát kapnak még plusz napelemet és plusz fűtési lehetőséget, tehát a Művelődési Ház használható lesz.

**Balázs Tibor** képviselő: És ellátja árammal teljesen az épületet?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Annyi napelemmel, amennyi pluszban oda kerül, annyira teszünk plusz fogyasztást.

**Balázs Tibor** képviselő: Képes lesz ellátni?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Képesnek kell lennie. Ha nem méretezzük túl, akkor nyilván bele kell férjen abba a keretbe.

**Endrész Erzsébet** képviselő: A munka októberben indul?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Október 3-tól december 31-ig kell, hogy elkészüljön. Ez a Magyar Falu Programból megy. Bezárni semmit nem szeretnénk egyelőre, mert az intézményeknél jövő év októberig van érvényes gázszolgáltatási szerződés, az épületek jelentős részén van napelemrendszer.

**Szirbik Imre** polgármester: Itt a Hivatalban is vigyázunk az energiafelhasználásra.



**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: A gáz nincs bekapcsolva, a napelemes rendszeren keresztül minimális elektromos fűtés a klímákkal történik, de nem működik az összes klíma.

**Szirbik Imre** polgármester: Van-e még kérdés, észrevétel? Nincs. Aki egyetért Bajnóczi János képviselő úr energiacsökkentési javaslatának elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 7 igen szavazattal meghozta 117/2022. határozatát.

**Tárgy:** Önálló képviselői indítvány – Energiafogyasztás csökkentése

117/2022. (IX. 27.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta az Önálló képviselői indítvány – Energiafogyasztás csökkentése tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta.

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete elfogadja az önálló képviselői indítványban foglaltakat a Művelődési Ház és az Idősek Napköziotthona könyvtárba történő áthelyezés kivételével.

*A határozatról értesül:*

- Endrész Erzsébet, Bajnóczi János és Balázs Tibor önkormányzati képviselők
- Szirbik Imre polgármester
- Dr. Gácsi Zoltán jegyző
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Irattár

### 2/8.) Önálló képviselői indítvány – Mártély.

Előadó: Bajnóczi János  
önkormányzati képviselő

/Az előterjesztés a jegyzőkönyv 10. melléklete./

**Szirbik Imre** polgármester: Az előterjesztés kiküldésre került. Kérdezem Bajnóczi János képviselő urat, hogy kívánja-e kiegészíteni az indítványban foglaltakat?

**Bajnóczi János** képviselő: Ez a mártélyi üdülő idén már nem volt használva, mivel annyira leromlott az állapota. Valamit csinálni kell azzal az épülettel, mert évek óta mindig halogatva volt a felújítása. Tehát, minél tovább halogatjuk, akkor annyira leromlik, hogy ha el akarná adni az önkormányzat, akkor nem lehetne, vagy csak kis pénzért. Inkább azt mondom, hogy legalább most a tetőt csináljuk meg. Van egy hódmezővásárhelyi cég, egy sima vízszigetelés 6.000 Ft/m<sup>2</sup>, én ahogy kiszámoltam, mert van arról az épületről egy alaprajz, 100 m<sup>2</sup>-ről beszélhetünk. Ez egy szórt purhabos szigetelés, ami nem szívja be a vizet, tehát teljesen zárt. Akkor, amikor csak egy vízszigetelésről van szó, az 6000 Ft/m<sup>2</sup> + ÁFA, tehát 600 e Ft + ÁFA összegbe kerülne. A másik variáció, amelyik hőszigetelés is már, az egy 5 cm-es szórt purhab, ami egy normál, 10 cm-es hőszigetelésnek is megfelel. Én ezt javasolnám.

**Szirbik Imre** polgármester: És erre rátenni a vízzáró részt.

**Bajnóczi János** képviselő: Nem, ez egy vízzáró, ami egyben hőszigetelés is. Lépésálló is, és le van kenve UV védelemmel. Nem tudom pontosan, hogy a tető kavicsos-e vagy sima.

**Szirbik Imre** polgármester: Kis Róbert kollégámnak ezzel volt aggálya. Ő 30 éve kezeli ezt az épületet, van, ahol olyan feltüremkedés alakult ki a bitumenes födém borításban, mintha ki akarna törni egy láva. Tehát feldudorodott és a gázok jönnek ki alóla. A kolléga szerint azért nem biztos, hogy jó, ha lezárják, mert több szakértő is volt, aki azt mondta, hogy azt onnan le kellene szedni. Nagyon sok pénzbe kerülne azt onnan levenni, elszállíttatni és ártalmatlanítani. Úgy volna igazán jó azt a részt megcsinálni.

**Bajnóczi János** képviselő: Ezt ezzel a céggel meg kellene nézetni.

**Szirbik Imre** polgármester: Nem nézte meg?

**Bajnóczi János** képviselő: Nem. Ő így látatlanból adta ezt az árat. Azt mondta, hogy ha kavics van rajta, akkor azt le kell szedni, nekik egy tiszta bitumenes felület kell, és ők ezt megcsinálják. Az, ami esetleg púposodás van, mindig attól alakul ki, hogy a víz alá megy, azután nyáron a bitumen egy kicsit összeolvad, elkezd a víz melegezni, és felnyomja.

**Szirbik Imre** polgármester: Azzal mit tudunk kezdeni?

**Bajnóczi János** képviselő: Ez a cég nézze meg. Ők azt mondták, hogy 15 év garanciát vállalnak.

**Szirbik Imre** polgármester: Ha abból a felpúposodott részből kivágnánk 1 m<sup>2</sup>-en?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Amit képviselő úr mond ajánlat, az csak az EPS hőszigetelést foglalja magában, az anyagot és a munkadíjat.

**Bajnóczi János** képviselő: Igen. Azt mondták, hogy ha attikás a tető, vagy bármilyen, ők minden részt kifűjnek.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Tehát, semmilyen előkészítésre nem vonatkozik.

**Bajnóczi János** képviselő: Előkészíteni csak akkor kell, ha kavicsos.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Jó, csak hogy ezen a felületen, ami most ott van, fel kell tární a problémát.

**Szirbik Imre** polgármester: Én azt javasolnám, hogy az előkészítésre és a kivitelésre kérjünk árajánlatot. Ezt gondolom, hogy le is kell szegni.

**Bajnóczi János** képviselő: Ők ezt megcsinálják.

**Szirbik Imre** polgármester: Arról szavazzunk, hogy kérjünk egy részletes árajánlatot.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Egy helyszíni szemlével nézzék meg, és úgy adjon árajánlatot.

**Szirbik Imre** polgármester: Menjenek ki, nézzék meg, és azután majd döntünk.

**Bajnóczi János** képviselő: Ez egy hódmezővásárhelyi cég.

**Szirbik Imre** polgármester: Van-e még kérdés, észrevétel, javaslat? Nincs, Aki egyetért azzal, hogy felkéri a polgármestert, hogy kérjen árajánlatot az önkormányzat tulajdonában lévő mártélyi

üdülő lapostetejének teljes körű felújítására vonatkozóan, majd az árajánlatot terjessze a képviselő-testület elé, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 7 igen szavazattal meghozta 118/2022. határozatát.

**Tárgy:** Önálló képviselői indítvány – Mártély

118/2022. (IX. 27.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta az Önálló képviselői indítvány – Mártély tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta.

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete felkéri a polgármestert, hogy kérjen árajánlatot az önkormányzat tulajdonában lévő mártélyi üdülő lapostetejének teljes körű felújítására vonatkozóan, majd az árajánlatot terjessze a képviselő-testület elé.

*A határozatról értesül:*

- Endrész Erzsébet, Bajnóczi János és Balázs Tibor önkormányzati képviselők
- Szirbik Imre polgármester
- Dr. Gácsi Zoltán jegyző
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Irattár

### **2/9.) „Kiszombor Nagyközség csapadékvíz-csatornázás fejlesztése II. ütem” TOP-2.1.3-16-CS1-2021-00017 tárgyú projekthez kapcsolódó közbeszerzési eljárás megindítása.**

Előadók: Szirbik Imre  
polgármester

Dr. Gácsi Zoltán  
jegyző

/Az előterjesztés és a határozati javaslat a jegyzőkönyv 11. melléklete./

**Szirbik Imre** polgármester: Az előterjesztés most került kiosztásra. Kérem jegyző urat, hogy ismertesse az előterjesztésben foglaltakat.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Ez a csapadékvíz-csatornázás projekt közbeszerzési eljárása. Volt egy megakadása a folyamatnak, amikor a közbeszerzési szakértő visszaadta a megbízását. Szeptember elejére kiválasztásra került az új közbeszerzési szakértő, ez a K & P Kft., akik az elmúlt 3 hétben elkészítették az új közbeszerzési felhívást, illetve az útmutatót, valamint a szerződéstervezetet a csapadékvíz-csatornázás projekt vonatkozásában. Kb. 6,9 km hosszan a víz helyben tartására alkalmas betonburkolattal, lyukacsos betonelemekkel készülő csapadékvíz rendszer kiépítését tartalmazza a felhívás, amelynek a tervezett összege nettó 284.632 ezer Ft lenne. Ennek a felhívását kellene minél hamarabb megjelentetni. Időközben annyi szerencséje volt az önkormányzatnak, hogy az eredeti támogatási szerződés szerint ennek 2023. március 31-én le kellett volna zárulni. Azután ez tolódtott egészen 2023. júniusig, és most szeptember 15-én megjelent egy tájékoztató, hogy valamennyi TOP-os projekt megvalósulási határidejét, ami még az előző 2014-2020-as fejlesztési időszak EU-s költségvetéséből maradt itt, kitolják 2023. december 31-ig. Tehát, van gyakorlatilag időnk kényelmesebben megvalósítani a projektet, mintha maradt volna az eredeti határidő, mert azt szeretnénk, hogy a kivitelezési szerződés hatálybalépésétől számítva 9 hónap álljon rendelkezésre a kivitelezésre. Nyilván utána még van az elszámolásig feladatunk, a vízjogi üzemelési engedélyeket meg kell szerezni az elkészült művekre, ami szintén heteket, sőt inkább azt mondom, hogy hónapokat vesz igénybe. Ezeket szintén be kell

nyújtani az elszámoláshoz. És akkor így gyakorlatilag, ha mindent összeadunk, akkor ott vagyunk, hogy 2023 utolsó negyedében el tudunk számolni ezzel a projekttel, és a kivitelező tavaszi, illetve nyári hónapokban fog tudni dolgozni. 4 mérföldköve lenne a fizetésnek, 25-50-75-100 %-os készségi fokoknál és lenne egy 10 %-os előleg. A közbeszerzési eljárásban van egy pontozási szempontrendszer, ennek négy eleme lenne, a legalacsonyabb ár, ez 70 %-ot tenne ki. 10-10 % lenne az, hogy a felelős műszaki vezetőnek magasabb gyakorlati tapasztalati ideje van, illetve összhangban az uniós elvárásokkal, illetve az ottani „zöld közbeszerzésekkel” előnyt élvezne, és plusz pontot jelentene az újrahasznosított anyagoknak a felhasználása, illetve a hulladékok szelektíven történő kezelése, annak a dokumentálása, adminisztrálása, hogy a bontás során kitermelt törmelék nem összekeverve kerülne innen elszállításra és ártalmatlanításra. Ez jelentené a zöldítést a közbeszerzésnek. Minél nagyobb mennyiséget vállalnak m<sup>3</sup>-ben ebből az ajánlattevők, annak megfelelően súlyozottan kaphatnak érte többletpontokat. De 70 %-ban az ár a meghatározó, a többi ismertetett szempont 10-10 %-ot jelent.

**Szirbik Imre** polgármester: Valamilyen szinten az egy szerencse, hogy kitolódott a határidő, mert azzal, hogy az előző közbeszerzési szakértő visszamondta a megbízását, most igen nehéz helyzetbe kerültünk volna a határidő miatt.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Az anyagban részletesen le van írva mind a felhívásban, illetve a vállalkozási szerződésben is, hogy a csapadékvíz-csatorna építése során milyen betonelemek, milyen átmérővel méretezve, milyen hosszan kerülnének beépítésre. Nyilván erre kell majd a részletes műszaki tartalom szerint ajánlatot tenni, ami egy nyílt közbeszerzés. Még annyit szeretnék elmondani, hogy az összeg feltüntetésre került a határozati javaslatban, de ez a része nem lesz publikus az ajánlatkérés során. Amikor odaérünk, hogy az ajánlatok bontásra kerülnek, akkor meg kell vizsgálni, hogy hogyan férünk bele a költségekbe. Remélhetőleg bele fogunk férni.

**Gazsi Gábor** képviselő: De az is előfordulhat, hogy nem.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Ez a felhívás lesz az elektronikus közbeszerzési rendszerben majd hirdetmény formájában közzétéve.

**Szirbik Imre** polgármester: Van-e kérdés, észrevétel? Nincs. Aki egyetért az előterjesztett határozati javaslat elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 7 igen szavazattal meghozta 119/2022. határozatát.

**Tárgy:** „Kiszombor Nagyközség csapadékvíz-csatornázás fejlesztése II. ütem” TOP-2.1.3-16-CS1-2021-00017 tárgyú projekthez kapcsolódó közbeszerzési eljárás megindítása

119/2022. (IX. 27.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta az „Kiszombor Nagyközség csapadékvíz-csatornázás fejlesztése II. ütem” TOP-2.1.3-16-CS1-2021-00017 tárgyú projekthez kapcsolódó közbeszerzési eljárás megindítása tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta.

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLI. törvény 112. § (1) bekezdés b) pont szerinti közbeszerzési eljárást indít, amelynek tárgya: „Kiszombor Nagyközség csapadékvíz-csatornázás fejlesztése II. ütem”

becsült értéke: a tervezői költségvetés alapján nettó 284.632.090 Ft + áfa, azaz bruttó 361.482.754 Ft.

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a fenti tárgyú közbeszerzési eljárásban a K és P Kft. (2890 Tata, Piac tér 5. B. fszt. 2., képviseli: Kovács Péter ügyvezető) által készített Ajánlati felhívással és Ajánlatkérési dokumentációval a mellékelt tartalom szerint egyetért.

Az Ajánlati felhívás és az Ajánlatkérési dokumentáció a jelen határozat mellékletét képezi.

*A határozatról értesül:*

- Szirbik Imre polgármester
- Dr. Gácsi Zoltán jegyző
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Irattár

### **3. Napirend**

#### **A Kiszombori Karátson Emília Óvoda 2022/2023. nevelési évre vonatkozó munkatervének véleményezése.**

Előadók: Szirbik Imre  
polgármester

Börcsökne Balázs Márta  
óvodavezető

/Az előterjesztés és a határozati javaslat a jegyzőkönyv 12. melléklete./

**Szirbik Imre** polgármester: Kérdezem óvodavezető asszonyt, hogy kívánja-e kiegészíteni az előterjesztésben foglaltakat?

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Tulajdonképpen a fenntartóhoz fordulok, mert a fenntartónak nem csak a működtetéshez szükséges kiadásokat kell biztosítani egy intézménynek, hanem a szakmai munkát is ellenőriznie kell. Ez minden évben feladata egy köznevelési intézménynek, hogy elkészítse a küldetésnyilatkozatát, a pedagógiai programja alapján az adott nevelési évre nevelési rendjét. Ennek törvény által meghatározott tartalma van, úgy gondolom, hogy ezek beépítésre kerültek, de leginkább az a különlegessége, hogy minden évben kiemelt feladatokat vagy újabb programokat tervezünk. Ezeket véleményeztetjük a szülőkkel. A nevelőtestület az előző évi tapasztalatokból, vagy az újabb ötleteiből állítja össze. Most ez az évünk is más, ugyanúgy, mint minden év. Jelenléti oktatásra készülünk, és olyan programjaink vannak, de azért arra is készülünk, hogy esetlegesen bármilyen váratlan dolog előfordul, és akkor esetleg módosítunk, mert akkor is megcsináljuk, csak esetleg másképpen. Úgy gondolom, hogy a legnagyobb volumene ennek a nevelési évnek, amire igazából készülünk az az, hogy most lesz az óvodáztatás 140 éves ebben a nevelési évben Kiszomboron. Biztos, hogy valamikor február környékén majd szeretnénk ezt megünnepelni. Nyilván úgy, hogy tudjon róla mindenki. Nem csak a gyerekekkel, hanem esetleg megint egy szép kiállítással vagy kis műsorokkal megemlékezni erről az évfordulóról. Nem sok település dicsekedhet azzal, hogy ilyen régóta van, és ilyen patinás intézménnyel. Rengeteg programunk van, nyilván nyitott projekteknél is gondolkodunk, számítunk a nagymamákra, most éppen október 17-én egy világjáró programunk a nagyikkal. Ez is egy kicsit új, mindig más. A nagymamák nem csak eljönnek megnézni, hanem mindig aktív szereplői is annak a napnak. Készülnek is, már tudják, hogy mi a feladatuk. És valamilyen szinten ugyanezt a tematikát szavazta meg a nevelőtestület, hogy a gyermeknap folytatódjon majd ugyanígy egy világjárással, ahol viszont majd a szülőkkel együtt közösen csinálunk egy nagyon hangulatos jó kis projekt programot. A hagyományos rendezvényeink meg lesznek tartva, de mindig egy kicsit újragombolva, mert az gondolom, hogy nagyon fontos az, hogy változatos legyen, és ne egy sematikus munka, mert abban igazából nem fejlődik sem a gyermek, sem a

benne dolgozó felnőtt sem. Elég sokrétű az anyag. Vannak a nevelésmentes napok, vannak értekezleteink, ezeknek a témái megvannak, és nem lefeketítettem, hanem monogramokkal jeleztem, hogy az adatvédelmi szabályoknak is megfelelek, hogy milyen feladatokkal bízom meg a kollégáimat, és ők milyen önként vállalt feladatokkal színesítik és teszik gazdagabbá, teszik az ő képzettségük, adottságuk, aktivitásuk szerint hozzá a plusz munkát ahhoz, hogy ez egy igazán jól összerakott nevelési év legyen. Büszke vagyok rájuk, mert általában jellemző a mi testületünkre, hogy nagyon jól tudnak összedolgozni.

**Szирbik Imre** polgármester: Van-e kérdés, észrevétel?

**Bajnóczi János** képviselő: A hosszú távú megoldandó feladatok ideje 5 év, ez jobb lenne, ha nem 5 év, hanem 3 év lenne.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Minden nevelési évben az adott tervre felfűzöm az 5 éves vezetői pályázatomban a kitűzött terveit. Miután ez az utolsó éve a vezetői programomnak, itt van a vége. Azt gondolom, hogy ez az, amit annak idején, 5 éve megálmodtam, és annak ez a vége.

**Bajnóczi János** képviselő: Ja, ez nem ezután lesz.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Ez a vége. Volt rövidtávú, középtávú része, és nyomon követhető gyakorlatilag az 5 év. Ezeket a hosszú távú terveket 5 évvel ezelőtt álmodtam meg, én azt gondolom, hogy alapvetően egészen szépen és jól sikerült.

**Bajnóczi János** képviselő: Szép. Néztém, hogy van, ami már megvalósult. Tehát ez egy régi 5 éves tervnek a befejező része.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Tehát minden évben, nyilván az első években a rövidtávú, később a középtávú terveket raktam bele, mert minden mindennel összefügg.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: A 140 éves évfordulót nyilván azért is említette meg óvodavezető asszony, hogy arra majd szeretne kérni plusz költségvetési forrást is.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Én azt gondolom, hogy amikor majd közeledünk az évfordulóhoz, az is elképzelhető, hogy a programtervezettel az alapítványunkra is gondolunk. Majd lenne egy kis programsorozat, amire szeretnénk a képviselő-testület tagjait és a lakosságot, meghívni, tehát nyilván akkor majd közösen gondolkozunk. De őszintén, nem szeretnék óriási nagy költségeket. Nyilván van egy szép álmom már hosszú évek óta, hogy vezetett a gyönyörű volt óvodaépülethez egy járdaszakas, és én szívem szerint oda tennék valami emlékezetet, ami nem nagy és nem akadályozza a gyerekek mozgását, de az, hogy aki volt ott vagy nem volt ott, tudja azt, hogy az a járda azért van ott, mert ott valamikor egy gyönyörű épület volt. Pl. lehet egy ilyenben gondolkodni, ami időjárásálló, mégis esztétikai és mindenféle szempontból megfelel. Ha nem jön össze, akkor majd a 150 éves évfordulóra megcsinálja valaki. Én egy tablóban gondolkodom, azt szerintem az alapítvánnyal meg tudjuk csinálni, mert az első 100 évet ünnepeltük, és megörökítettük az ott dolgozó munkatársakat. És azóta, azt gondolom, nagyon sok kolléga elment nyugdíjba, akik nem 25 évet, hanem 40 évet is dolgoztak.

**Szирbik Imre** polgármester: A 100 éves évfordulóra készült egy ilyen tábló?

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Igen, ott van az óvodában. Szeretnék egy másikat.

**Szирbik Imre** polgármester: A 100 éves évfordulóra készült táblót nagyobb méretben megcsinálni, és azt kitenni?

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Az ott van az óvodában, az egy gyönyörű nagy tabló.

**Szirkik Imre** polgármester: Azt szeretné óvodavezető asszony oda kitenni?

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Nem. Van egy gyönyörű fotóalbumunk. Nagyon sok képet összegyűjtöttünk, rengeteg be is van szkennelve, és van egy nagyon szép kép az épületről, annak idején a gyerekeknek ezt adták ajándékba a ballagásokkor. Mondjuk azt a képet valamilyen jó szöveggel, hogy ha bárki odamegy, akkor azt lássa.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Én meg olyasmire gondoltam, hogy bronzból kellene oda valami.

**Szirkik Imre** polgármester: Én ilyen nagy költségbe nem gondolkoztam.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Nem olyan nagy költség lehet az, de nem tudom, hogy mennyi.

**Balázs Tibor** képviselő: Nem olyan olcsó az szerintem.

**Endrész Erzsébet** képviselő: De hátha valakik állnák.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Nem tudom, de minden esetre én azt gondolom, hogy az egy szép emlék lenne. Én is úgy gondolom, hogy az óvoda ügye az egész település ügye, tehát mindenkinek volt valamilyen kapcsolódása családonként ehhez ez épülethez. Vagy gyerekként, vagy szülőként, vagy nagyszülőként is.

**Bajnóczi János** képviselő: Tulajdonképpen van Kiszomboron több alapítvány és egyesület. Ezek összefogásával egy szép bronz emlékművet lehetne emelni.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Egyértelmű.

**Bajnóczi János** képviselő: Felkérni erre az egyesületeket.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Február 24-e a dátumunk, mert 25-e vasárnap. Tehát abban is kell gondolkozni, hogy időben mi fér ebbe bele, vagy mennyi ideig tart ezt létrehozni.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Belefér bőven.

**Szirkik Imre** polgármester: Borsi Sándor mondta, hogy neki nincs öntője.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Rendben van, akkor nem ő önti ki esetleg, hanem ki kell öntetni. Az lenne a költség és a bronz. Mert Borsi Sándor munkadíjat nem kér, úgy gondolom.

**Szirkik Imre** polgármester: Miért február 25. a dátum?

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Azért, mert tulajdonképpen akkor indult el az óvodáztatás. Írásos dokumentum van arról, amikor az óvoda egyesület létrejött az úrnő felajánlása mellett. Tehát, nem csak Karátson Emília hozta létre. Ő adott egy házhelyet, ahol elindíthatták az óvodát, de a vöröskeresztesek és a lakosság felajánlásával együtt. Nem egyházi alapítású volt, hanem így jött létre. Gyakorlatilag azután Cecíliaék meg ők szerveztek bálakat, és azok bevételeiből tartották fenn egészen az államosításig. Annak is megvannak a dokumentumai. Tehát, nekünk van egy írásos dokumentációnk arról, hogy Kiszomboron 1883. február 25-én indult az óvodáztatás, és mi ehhez a dátumhoz szoktunk igazodni, ha már van is erről egy ilyenünk.

**Bajnóczi János** képviselő: Én a saját nevemben és az egyházi alapítvány nevében is tudok felajánlást tenni erre, ha lenne egy ilyen felhívás, de gondolom bármelyik egyesület is.

**Gazsi Gábor** képviselő: Ha bronz makettben gondolkozunk, az szép lenne.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Nem pont makettben, hanem egy dombormű lenne.

**Gazsi Gábor** képviselő: A dombormű is jó.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: A játszótérnél akkor kell egy fal ahol ez elhelyezhető.

**Börcsökkné Balázs Márta** óvodavezető: Attól függ, hogy ki mit szeretne. Én egy kis táblában gondolkodtam, de az attól is függ, hogy milyen anyagból lenne az emelvény.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Szerintem, ha Borsi Sándorra rábízunk, hogy tervezze meg, ő megtervezi.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Még van szűk fél év, akkor azt most el kellene kezdeni.

**Endrész Erzsébet** képviselő: El kell kezdeni. Jó, hogy ez így most szóba jött.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Igen, de akkor valamilyen emelvényt is kell készíteni.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Ezt megtervezi Borsi Sándor.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Ez a játszótér lenne.

**Börcsökkné Balázs Márta** óvodavezető: Így van, de még egyszer mondom, nem szeretnék oda egy nagy valamit.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: A gyerekek ne másszanak fel rá.

**Börcsökkné Balázs Márta** óvodavezető: Így van.

**Endrész Erzsébet** képviselő: A maketre is vigyáznak a gyerekek.

**Gazsi Gábor** képviselő: De az nem a játszótéren van.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Nem lesz annak semmi baja. Nem kell magas. Szerintem ez minden egyesület fogja támogatni.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: De ehhez kell egy talapzat is. Ehhez viszont most el kell indítani a dolgot, hogy legyen belőle valami. Nem lehet a költségvetésre várni.

**Szirkik Imre** polgármester: Akkor az a javaslat, hogy az óvodavezető előterjesztését a képviselő-testület elfogadja azzal a kiegészítéssel, hogy járjunk utána annak, hogy hogyan nézne ki egy ilyen dolog, és mennyibe kerülne.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Borsi Sándort felkérjük egy ilyen tervezet elkészítésére?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Kérjük tőle ajánlatot. A tablószerűség pedig az óvodában lenne.

**Börcsökkné Balázs Márta** óvodavezető: Azt a mi alapítványunk biztos, hogy meg fogja oldani, hogy az ott meg legyen.

**Bajnóczi János** képviselő: Szerintem az óvoda alapítványa meg is csinálhatná erre a felhívást a többi civil szervezetnek.



**Balázs Tibor** képviselő: Szerintem balesetveszélyes lenne a játszótéren. Mert ott egy csomó gyerek rohangál.

**Bajnóczi János** képviselő: Ott van annyi felnőttjáték is. Ha mindig azt néznénk, hogy mi balesetveszélyes, akkor semmit sem lehetne kitenni.

**Balázs Tibor** képviselő: Jó, én szóltam. Bocsánat, hogy elmondtam az aggályaimat.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Köszönöm az erről szóló közös gondolkozást. Azt hiszem, hogy felhívást abban az esetben tudok csinálni, ha van egyáltalán egy nagyságrend, vagy egy konkrét dolog. Amiket mondtam, én azt a magam területén meg tudnám oldani. Viszont, ha ebben a másik dologban van lépés vagy lehetőség és szándék, akkor azt összehozhatjuk.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Ezt a gondolatot felvetheti óvodavezető asszony a helyi újságban.

**Gazsi Gábor** képviselő: De igaza van óvodavezető asszonynak, hogy kell tudni egy bizonyos nagyságrendet. Meg hogy Borsi Sándor mit mond.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Hozni kell egy döntést, hogy kérjünk Borsi Sándortól árajánlatot a tervre és a költségekre vonatkozóan.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: A következő másik területünk meg az, ami a mai életünk következménye, hogy nagyon hangsúlyosan az egészséges életmódra szeretnénk felhívni a családok és a gyerekek figyelmét, hogy mozogjanak és helyesen étkezzenek. Mert egyszerűen tragédia, hogy ezek a mai felnövekvő gyerekek nem mozognak, nem sétálnak, nem tudnak kerékpározni, tehát ezekben fogunk nagy erőfeszítéseket tenni, hogy próbáljunk kompenzálni, vagy pótolni, vagy mozgásra készíteni a gyereket, családokat. Ez most az idei évnek a két kiemelt területe, ez azt jelenti, hogy mindig mindenre figyelünk, de most ezekre fogunk jobban fókuszálni.

**Bajnóczi János** képviselő: Visszatérve arra, amit óvodavezető asszony mondott, hogy ez az utolsó programja, mi az, ami nem valósult meg?

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: A biztonságos bejárat.

**Bajnóczi János** képviselő: Az már egy régi dolog.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Az 5 évnél régebbi.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Igen.

**Szirbik Imre** polgármester: A járdával meg a csapadékvíz-elvezetéssel már alakul a biztonságos bejárat.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Akkor nagyon jó.

**Bajnóczi János** képviselő: A zárás most egy riglivel van megoldva.

**Balázs Tibor** képviselő: Az a legbiztonságosabb, nem éri el a gyereket.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Tehát gyakorlatilag a parkosítás, a magasságyás gyógynövényekkel csak akkor lehetséges, amikor már minden a helyére kerül vagy levonul az építkezés. Akkor lehet szépíteni, amikor már kész van minden. De alapvetően azt gondolom, hogy

sok minden megvalósult. Én is amikor visszaolvasom vagy nézem, tényleg nagyon szépen sikerült az álmokat megvalósítani.

**Szirkik Imre** polgármester: Én azt javaslom, hogy fogadjuk el az óvoda munkatervét, és Endrész Erzsébet képviselő asszonyt bízunk meg azzal, hogy beszéljen Borsi Sándorral, hogy ő mit képzelné oda úgy, hogy ott mindenképpen a régi óvoda képe jelenjen meg egy bronz formában, és nézzük meg, hogy ezt hol lehetne kivitelezetni. Ő megcsinálná az alapokat, és hozzá a formát és akkor majd keresünk egy öntődét, ahol ezt ki tudjuk öntetni, és megnézzük, hogy mennyibe kerülne ez. Van-e még kérdés, észrevétel? Nincs. Aki egyetért az elhangzott javaslattal, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 7 igen szavazattal meghozta 120/2022. határozatát.

**Tárgy:** Kiszombori Karátson Emília Óvoda Éves Munkatervének véleményezése

120/2022. (IX. 27.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a Kiszombori Karátson Emília Óvoda Éves Munkatervének véleményezése tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a Kiszombori Karátson Emília Óvoda 2022/2023 évre vonatkozó Éves Munkatervében foglaltakkal egyetért.

Az Éves Munkaterv jelen határozat mellékletét képezi.

A Képviselő-testület felkéri Endrész Erzsébet képviselőt, hogy az óvoda fennállásának 140. évfordulója alkalmából felállítani tervezett bronz emlékmű elkészíttetéséhez szükséges tervezési és kivitelezési munkákról, annak költségvetéséről folytasson egyeztetést Borsi Sándor művésztanárral, és annak eredményét terjessze a képviselő-testület elé.

*A határozatról értesül:*

- Börcsök Balázs Márta óvodavezető
- Szirkik Imre polgármester
- dr. Gácsi Zoltán jegyző
- Irattár

### 4. Napirend.

#### Egyebek.

**Szirkik Imre** polgármester: Van-e kérdés, észrevétel?

**Endrész Erzsébet** képviselő: Én pár dolgot szeretnék kérdezni és mondani. A Sírkert felújításáról szóló könyvet sokan szeretnék megvenni. Ezzel van valami haladás?

**Szirkik Imre** polgármester: Mi készítettünk könyvet, és azt úgy gondoltuk, hogy ajándékként fogjuk adni.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Tehát akkor már elkészült a könyv? Ez a Szabó Zoltán féle könyv?

**Szirkik Imre** polgármester: Igen, 100 db.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Akkor ez már kész is van?

**Szirkik Imre** polgármester: Igen.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Már régen kész van.

**Szirkik Imre** polgármester: Alpolgármester urat kértem fel arra, hogy járjon annak utána, hogy tudjunk ilyen könyvet rendelni.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Jó, akkor ez járt ügy.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: De nem teljesen azt mondta képviselő asszony, hogy ingyen akarja adni. Szerintem értékesíteni szeretné.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Én nem mondtam. Ezt árulni akarja a Könyvtár?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Nem.

**Szekeres Krisztián** alpolgármester: Az derült ki, hogy valakik meg szeretnék vásárolni a könyvet.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Olyan is van.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Mert képviselő asszony azt mondta az előbb.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Így van.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: De arra mi nem vagyunk felkészülve, hogy több százezer vagy több millió Ft-ot áldozzunk könyvek nyomtatására. Mert ez nem olcsó dolog.

**Szirkik Imre** polgármester: Most már meg van ez a vonal és akár újabb 100 db-ot lehet belőle rendelni, amennyiben úgy gondolja valaki.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: 5.000 Ft egy kötet.

**Endrész Erzsébet** képviselő: 500 e Ft 100 db.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: De soha nem volt olyan szándék, hogy ezt értékesítsük. Ez ajándék lenne. Mert a könyv kivitelezése is olyan.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Jó.

**Szirkik Imre** polgármester: Megkaptuk az elérhetőséget, és megkértem alpolgármester urat, hogy járjon ennek utána, és készíttessünk, amennyiben lehet.

**Szekeres Krisztián** alpolgármester: Engedélyeztetni kellett, hogy lehetőséget kapjunk rá.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Tehát ez meg van.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Igen, de nem arra a célra, amire képviselő asszony gondolt, hogy értékesítsük. Ebbe most befektetni sem szeretnénk, mert nyilván kisebb mennyiségben meg nem lehetne gyártatni sem. De az önkormányzat nem szeretne erre még százezreket fordítani.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Hozzájutottunk már, nekem van, de én a lakosságnak gondoltam, akik kint voltak azon a bejáráson, amit Szabó Zoltán tartott. De nem lehet vásárolni, ennyi a válasz. Köszönöm.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: De ha valamelyik civil szervezet felkarolja, hogy áldoz erre pénzt, akkor áldozzon. Mi a hozzáférést megadjuk.

**Szirbik Imre** polgármester: Azért ezt a felelősséget ne vállaljuk fel, hogy megadjuk.

**Bajnóczi János** képviselő: Azért nagy tételbe nagy falat belevágni.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Ez sok pénz. Az az igazság, hogy mi egy szegedi ismerős révén jutottunk hozzá, Borsi Sándor és én. Akkor láttuk ezt már, és most újra előkerült.

**Gazsi Gábor** képviselő: A bejárásra hozott belőle 1 db-ot Szabó Zoltán, illetve nekem is megvan már régóta.

**Szirbik Imre** polgármester: Nagyon szép kiadvány.

**Endrész Erzsébet** képviselő: A temetőben maradván, lakossági kérdések voltak, hogy a járdát mikor lehet majd egyszer csak megcsinálni?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Saját forrásból biztos, hogy nem tudjuk megcsinálni.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Egy egyszerű aszfaltozást sem?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Nagyon drága dolog az aszfaltozás is.

**Szirbik Imre** polgármester: Országgyűlési képviselő úrtól azt a tájékoztatást kaptuk, hogy ilyesmiben ne gondolkozzunk. Úgy fogalmazott, hogy torzókat nem maradnak, tehát a már megkezdett dolgokat befejezik. Azt tudjuk, hogy a Szolgáltatóház felújítására vonatkozó pénz itt van a számlánkon, az útépités költségét érintő pénz is itt van a számlánkon.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Tehát az már biztos.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Igen. A csapadékvíz-csatornázásra vonatkozó pénz is itt van a számlán. De azért arra is készülni kell, hogy ha ezek a projektek ne adj' Isten többletforrást igényelnek, és az mondjuk kezelhető méretű, pár millió Ft, akkor ne legyenek a projektek eredménytelenek és egészítsük ki ezeket a forrásokat.

**Bajnóczi János** képviselő: Ez várható.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Igen, azért mondjuk azt, hogy van helye, és hogy most ilyen szépészeti beavatkozásokra nem biztos, hogy tudunk pénzt fordítani.

**Szirbik Imre** polgármester: Tehát itt az a felhívás inkább, hogy próbáljunk abban gondolkodni, hogy kiknek megélhetési gondjaik lesznek, azoknak segítsünk. Meg hogy az önkormányzat fent tudja tartani ezt a helyzetet.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Az emeletes magtárral mi a helyzet?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Elment a kért hiánypótlás, a szándéknyilatkozatot megadta a Gabonakutató Intézet, elküldtük az értékbecslést, 24,2 millió Ft-ra értékelték.

**Szirkik Imre** polgármester: Mi nem szándékozunk ebbe ilyen ár mellett beleállni.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: De év végéig még bármi történhet.

**Szirkik Imre** polgármester: Ennek még nincs vége.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Az volt a hiánypótlás tárgya, hogy küldjük el a szándéknyilatkozatot és egy vagyoneértékelést. Kiadta a szándéknyilatkozatot a Gabonakutató, hogy szándékában áll értékesíteni az ingatlant, és csatolta a LIMIT Ingatlaniroda Kft. által készített értébecslét, amit szintén elküldtünk a Kincstárnak.

**Bajnóczi János** képviselő: Most ebben a helyzetben egy kicsit veszélyes, mert ha meg is venné olcsón az önkormányzat, utána bizonyos költségek mindig lennének. Fenntartás, állagmegóvás. És egyelőre nem sok pályázat lesz az elkövetkezendő években.

**Szirkik Imre** polgármester: Úgy néz ki. Tehát amit kértek tőlünk, azt teljesítettük.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Még van 3 hónap.

**Szirkik Imre** polgármester: Addig az az 5 millió Ft itt van még.

**Bajnóczi János** képviselő: Más épület nem merült fel emellett alternatívaként?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Most nem is lehet másik.

**Szirkik Imre** polgármester: Ha ebből nem lesz semmi, akkor sajnos vissza kell adni a pénzt. De én nem érzem azt, hogy ez halott történet lenne.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Nem is úgy állt ehhez hozzá a Gabonakutató sem.

**Endrész Erzsébet** képviselő: A Gabonakutatótól pozitívan álltak hozzá, ugye?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Összességében igen.

**Endrész Erzsébet** képviselő: A következő gondolatom az Adventnyitó rendezvény, amiről küldtem a képviselő-testület tagjainak levelet. Az intézményeknek is küldtem, hogy mi legyen, és ketten küldtek választ, a lelkészasszony és a bölcsőde, hogy csatlakozik. Más csatlakozás nem történt. Annyi még, hogy a délutánt tartják jónak. Mert az volt a kérdés, hogy mikor legyen? Mert program lesz, szerveznem kell.

**Szirkik Imre** polgármester: Hány órákor lesz?

**Endrész Erzsébet** képviselő: 14-15 óra körül a vásár elindulna. Aranykapu vásár lesz, a gyertyagyújtás 18 órákor lenne.

**Szirkik Imre** polgármester: Attila atya mit mondott?

**Endrész Erzsébet** képviselő: Nem jelzett vissza most semmit sem. Hogy 17 óra vagy 18 óra után jó neki. 18.30-kor is lehet a gyertyagyújtás, mert előtte lenne a mise.

**Balázs Tibor** képviselő: A vásárban kint vannak az emberek, és akkor folyamatában történne szerintem. 15 órákor kezdünk a vásározással, azt úgyis az emberek nagy része 1,5 óra alatt letudja.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Ha 15 órakor kezdenénk, 17 óráig tart, és legkésőbb 18 órakor kellene a gyertyát gyújtani, meg akkor lenne a műsor, ha lesz műsor. Márpedig az Adventnyitáskor lesz műsor. Nem jelentkezett senki műsorajánlással, de azért lesz műsor.

**Szekeres Krisztián** alpolgármester: Micsoda meglepetés lesz.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Meglepetés lesz. Ilyenkor a Honismereti Kör szokta a műsort adni, ha nincs senki. Bár régebben szépen sorba vettük, hogy egyház 1, egyház 2, iskola, óvoda, de most egy pár éve ez kimaradt, és a Honismereti Kör csinálja a műsort.

**Gazi Gábor** képviselő: Én javasoltam, hogy inkább délután legyen, mert annak meg van a hangulata. De ezt elég sokan rosszul fogadták.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Kire gondol képviselő úr?

**Gazi Gábor** képviselő: Akikkel beszéltem azt mondták, hogy jobb lett volna délelőtt, miért változtattuk meg? Ketten vagy hárman mondták. De ha az intézmény azt mondta, hogy jó, az azért sokat nyom a latba.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Az óvoda kijön?

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Nekünk benne van a programunkban. Viszont mi nem kaptunk e-mailt, mert megváltozott az e-mail címünk.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Nem találta óvodavezető asszony a levelet?

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Nem nézem a korábbi levelező felületet.

**Endrész Erzsébet** képviselő: És Önöknek melyik időpont lenne jó?

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Nem tudom. Mi eddig mindig a délelőtt voltunk. De alkalmazkodunk a többséghez. A munkatervünkben benne van, hogy mi is készülünk az Adventre. Ha lehetőség van rá, akkor az óvoda képviselteti magát.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Tehát az óvodának a délelőtt lenne jó. Vagy mindegy?

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: A megszokott dolog. A gyereket is talán jobban viszik-hozzák, de nem is tudom.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Ez időjárás függő is.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: De nekem mindegy, hogy mikor van.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Hangulatosabb délután 17-18 óra fele gyertyát gyújtani.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Délelőtt gyertyát gyújtani nem egy nagy szám.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: De lehet, hogy a gyerekeknek a műsor előnyösebb délelőtt.

**Endrész Erzsébet** képviselő: De gyerekműsor már nincsen régóta. Szerintem nem probléma a gyerekeknek a nem este, de itt most este lenne az első gyertyagyújtás.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Ez hétvége?

**Endrész Erzsébet** képviselő: Igen, vasárnap. Mindig vasárnap van.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Attól függ, hogy a gyerekeket, hogy altatják otthon. Az óvodában is 15 óráig alvás van.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Maradjunk abban, amit az intézmények jónak látnak.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Nekem mindegy.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Most ez 1:1. Az Idősek Otthona ki sem jött sose. Aki kijött, az a bölcsőde és az óvoda. És a vásárolók. Úgy gondolom, hogy sokkal jobb a délután.

**Martonosi Szabolcs** tanácsnok: Mikor kezdődne? 14-15 óra fele?

**Endrész Erzsébet** képviselő: 15 órakor kezdődne a vásár és mondjuk 17 óráig tartana. Lenne közben egy kis zene, egy kisebb fellépés, és azután a gyertyagyújtás körüli időben lenne egy komolyabb műsor. Vagy a templomban, vagy ha az idő engedi, akkor a szabadban. Tehát akkor délután lenne az Adventnyitás.

**Szirbik Imre** polgármester: Viszont a délutáni Adventnyitás Attila atyának nem felel meg.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Ezt mondta polgármester úrnak?

**Szirbik Imre** polgármester: Igen. Ő akkor nem tud ott lenni, ugyanúgy, mint tavaly.

**Endrész Erzsébet** képviselő: De szerintem 18.30-ra ott tud lenni.

**Szirbik Imre** polgármester: Nekem annyi gondom van, hogy sok-sok év óta, én mindig bementem Szegedre a gyertyagyújtásra, ami ott 18 órakor van. Az utóbbi időben egyszer sem tudtam bemenni, mert mind a 4 alkalommal illett, hogy itt legyek.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Az első gyertyagyújtásra, vagy mindegyikre bement?

**Szirbik Imre** polgármester: Mindegyiknél bent voltam.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Nem muszáj mindegyik gyertyagyújtásnál itt lenni.

**Balázs Tibor** képviselő: Az alpolgármester úr itt lesz, és kész.

**Endrész Erzsébet** képviselő: De egy képviselő is meggyújthatja, a lelkész is meggyújthatja a gyertyát.

**Balázs Tibor** képviselő: Ezt feloszthatjuk nyugodtan.

**Szirbik Imre** polgármester: De a gyertyagyújtás a szentmise után volt mindig, évtizedeken keresztül, délelőtt.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Gazi Gábor képviselő úr javasolta, hogy délután legyen, mert sokkal hangulatosabb és sokkal szebb.

**Gazi Gábor** képviselő: Tavaly azért kerestek meg, hogy próbáljuk meg délutánra tenni.

**Szirbik Imre** polgármester: A hívek nem fognak eljönni este 18 órakor, azt biztos. Az idős emberekre gondolok.

**Endrész Erzsébet** képviselő: A vásárra biztos eljönnek.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: 16 órakor november végén már sötét lesz.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Felmerült egy olyan Attila atyától, hogy legyen szombaton.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: A vasárnapi gyertyagyújtás?

**Endrész Erzsébet** képviselő: Igen, a vasárnapi adventi gyertyagyújtás.

**Szirk Imre** polgármester: Azzal egyet tudnék érteni, hogy meg lenne gyújtva a gyertya délelőtt és utána a vásár meg 18 órakor kezdődne úgy, hogy ég ott a gyertya.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Ha csak a gyertyagyújtás kell, hogy a mise után legyen, akkor az rendben van. De ott akkor műsor nagyon nem lesz.

**Szirk Imre** polgármester: A műsor nem kell.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Ez úgyszólván egyházi ünnep.

**Szirk Imre** polgármester: A vásár meg lehet délután.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Jó ez így. A Sportcsarnokkal kapcsolatosan van-e előrelépés?

**Szekeres Krisztián** alpolgármester: Több alkalommal egyeztettem az igazgató asszonnyal, arra jutottunk, hogy ő továbbította az igényünket a tankerület felé. Meghirdette a Facebookon, felkerestem a csoportokat is, akik korábban jártak. Tökéletesen össze is állt a kép, hogy hétfőtől péntekig lett volna minden estére 1-1 csoport. A foci kimerítette volna a dolgot. Leadtam a listát, elküldtük. Polgármester úr volt egy tájékoztatón Makón, ahol az hangzott el, hogy október 1-jétől Makón bezárják a Sportcsarnokot. Gyanús, hogy a Kiszomborinak is ez lesz a sorsa, és még a tanórák sem biztos, hogy megtartásra kerülnek a spórolás jegyében. Itt tart a dolog, amit én személy szerint nagyon sajnálok, mert szajkózom hónapok óta a dolgot, és most az az utolsó információ, hogy nem is biztos, hogy egyáltalán lesz belőle valami.

**Szirk Imre** polgármester: A makóit biztos, hogy bezárják.

**Gácsi Gábor** képviselő: Nem tudjuk, hogy a Sportcsarnoknak fűtése, költsége leválasztható-e az iskolától.

**Szekeres Krisztián** alpolgármester: Leválasztható, de szerintem iszonyat nagy költsége van annak, ha csak arra szeretnénk, hogy esténként felfűtötünk télire valamennyire. Ez olyan költség, amit nem tudnának a csapatok összedobni.

**Szirk Imre** polgármester: Arról volt szó ott, ahonnan én ezt az információt szereztem, hogy a magas szintű versenysportok is sérülni fognak. Tehát pl. úszás stb. nem lesz.

**Balázs Tibor** képviselő: És akkor a gyerekeket szoktassuk a sportra egyik oldalon, ez meg a másik oldal.

**Szekeres Krisztián** alpolgármester: Igen, ez egy kicsit üti magát, de ezt nem tudtuk előre.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Volt arról is szó, hogy ez most a legkevesebb áldozat.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Az Arany János utcai játszótéren történő faültetés?



**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Az lesz.

**Szirkik Imre** polgármester: Meg van rendelve a fa. Pótolva lesz az a 2 fa is, ami kiszáradt.

**Endrész Erzsébet** képviselő: A Sírkertben lévő fák?

**Szirkik Imre** polgármester: Azokat pótolja a kivitelező.

**Endrész Erzsébet** képviselő: A Rónay-kastély állapotára nem tudunk áldozni semmit sem?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Ebben a helyzetben kizárt.

**Szekeres Krisztián** alpolgármester: A legkisebb áldozat is nagyon nagy, mert akkora az ingatlan.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Ha nem, hát nem. Kérdésem, hogy a lakosság önkormányzati szintű támogatása felmerült-e, ha szükséges lesz? Mert nyilván vannak a segélyek, egyebek.

**Szirkik Imre** polgármester: Persze, hogy felmerült.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Tűzifára gondoltam.

**Szirkik Imre** polgármester: Azért nem szálltunk be a tűzifa pályázatos programba, hogy az a pénz megmaradjon, amit önerőre, szállításra, darabolásra fordítunk. Mert hiába adunk fát annak, akinek konvektora van. Tehát az előbb említett megspórolt összeget felhasználva tudunk valamilyen szinten anyagi támogatást adni bármilyen fűtési mód esetén.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Mi ennek a módja?

**Szirkik Imre** polgármester: Még nem láttuk az igényeket.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Tehát, még nincs kidolgozva.

**Szekeres Krisztián** alpolgármester: Nincs.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Ezt majd még kidolgozzuk, hogy milyen keretek között fog történni. A mostani segélyezési rendszerben is tudnánk valamekkora pénzügyi támogatást adni a rászorulóknak.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Ezt ki kell dolgozni.

**Szirkik Imre** polgármester: A fából jelenleg is van 180 m<sup>3</sup>. Ez saját fa.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Ezt ki is lehet osztani?

**Szirkik Imre** polgármester: Igen.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Ugyanolyan szabályok szerint?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Nem. Ezt kell kidolgozni. Még nem jelentkezett olyan méretű igény a tűzifa iránt. Amennyiben komolyabb igény jelentkezik, arra viszonylag gyorsan kell reagálni. Mert mondhatnánk azt a mostani érdeklődés hiányára azt, hogy akár nagyobb mennyiségekben is tudnánk segíteni, de ez biztos, hogy nem igaz.

**Szekeres Krisztián** alpolgármester: Nem látjuk még ezt, és csúszik a tél is. Januárnál hamarabb ebből nem lesz még akut probléma az én meglátásom szerint.

**Szirbik Imre** polgármester: De ezt a fát is fel kell darabolni.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Van már valamennyi, ami fel van darabolva. De le kell ülni, ezt végig kell gondolni úgy, hogy látjuk, hogy mekkora igény van rá. Nyilván 1-2 m<sup>3</sup>-nél többről nem lehet beszélni háztartásonként.

**Szirbik Imre** polgármester: Úgy, ahogy eddig is a krízis segélyért jelentkeztek, én olyan formában gondolnám az ezért történő jelentkezést is.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: De előbb leülünk, és ezt megbeszéljük, azután hozzuk a képviselő-testület elé.

**Szirbik Imre** polgármester: Hogy melyek a saját erős lehetőségeink és mi az, amiben segíteni kell.

**Gazi Gábor** képviselő: Ez személyenként változó.

**Szirbik Imre** polgármester: Pontosan.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: De 1-2 m<sup>3</sup>-nél többről nem beszélhetünk háztartásonként. A szociális tűzifa programban sem ment ki 1-2 m<sup>3</sup>-nél több 1-1 háztartásba.

**Szirbik Imre** polgármester: És nem tudunk volna csak puha tűzifát szerezni a pályázatban.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Aminek iszonyatos szállítási költsége lett volna, és azt is fel kellett volna darabolni. Mint ahogy most probléma a lakosságnak meghirdetett tűzifa is, hogy ha 4 m-es rönkökben kapja, az kezelhetetlen.

**Balázs Tibor** képviselő: Beszéltünk az önkormányzati lakások bérleti díjáról. Azzal kapcsolatban mi a helyzet?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Ennek neki kell majd rugaszkodni, hogy mi legyen a bérleti díjakkal. Voltak sajátos élethelyzetek is, és ezeket is végig kell gondolni, hogy ugyanabban a rendszerben lehet-e ezt az egészet kezelni, vagy teljesen új alapokra kell helyezni az egész szabályozást. Tehát, hogy ez piaci alapon működjön-e. De ez is olyan téma, amiről le kell ülni egyeztetni, hogy egyáltalán milyen irányba menjünk, mi a szándéka a képviselő-testületnek. Mert ez most egy öszvér megoldás, ami Kiszomboron van az önkormányzati lakásoknál. Elindult egy szociális alapon történő bérbeadás, de az elvárás az lenne, hogy ezt próbáljuk piaci alapokra helyezni. Ugyanakkor, akik benne élnek a lakásokban, azoknak az élethelyzete nem úgy alakul. A másik, az az iszonyatos rezsiválság, ami érinti a bérlőket is, mert egy részük nagyon elavult lakás. Pl. a nyílászárón befűtyül a szél, nem jó a fűtési rendszer stb. Tehát ezt mind végig kell gondolni, amikor nekiugrunk ennek a szabályozásnak. Mert elvárás volt, és szerettük volna emelni a díjakat, de 2020 óta, a COVID-helyzet miatt 2 évig nem lehetett a bérleti díjakat sem emelni. Most hirtelen persze lehetne, de ott van a rezsziáremelkedés is, és azt mennyire szeretnénk még megfejteni egy plusz bérleti díj emeléssel.

**Szirbik Imre** polgármester: Főleg, ha piaci alapon nézzük, akkor ezen nem kellene gondolkodni, de érzékenyebbek vagyunk szociálisan azért.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Akkor nyilván sokakat borzasztóan nehéz helyzetbe hoznánk.

**Bajnóczi János** képviselő: A piaci ár azt jelenti, hogy én azzal a lakóval hogyan egyezek meg.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Ezt mondom, hogy ezt ki kell találni, mert ez az egész szabályozási környezet nem erre lett kitalálva. Ez egy egységes szabályozás, meg volt határozva minden bérlőnek, hogy a lakásnak ennyi Ft/m<sup>2</sup> a bérleti díja.

**Szurbik Imre** polgármester: Igen, mert a szociális elvű lakásokról volt szó eredetileg.

**Balázs Tibor** képviselő: Van olyan személy is ott, akinek már régen nem szociális elven kellene ott lakni.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Így igaz. De most ebben a helyzetben azokat az embereket olyan lehetetlen helyzetbe hozni? Lehet, hogy hosszú évekig nem lesz olyan a gazdasági környezet, hogy ezt bárki könnyedén tudja kezelni.

**Balázs Tibor** képviselő: Lehet, hogy nem a legkedvesebb dolog, de egyszer ebbe bele kell másznunk, mert ez nagyon visszás történet.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Rendben, de ezt le kell ülni megbeszélni, hogy milyen irányba menjünk el. A képviselő-testületnek el kell döntenie, hogy mi a szándéka.

**Balázs Tibor** képviselő: Üljünk össze.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Ugorjunk neki a témának.

**Szurbik Imre** polgármester: Ha már vannak verziók, azt hozzuk a képviselő-testület elé.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Mert itt komoly problémák lehetnek azokkal, akik ehhez szocializálódtak évtizedek alatt. Azokkal mit csinálunk?

**Szurbik Imre** polgármester: Kilakoltatjuk őket?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: És egyébként meg a rendeleti szabályzás érdekes lesz, hogy ott kivételt teszünk a képviselők elvárása szerint?

**Szekeres Krisztián** alpolgármester: A kivételalkotás lesz az érdekes.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Igen, és akkor ott azzal az élethelyzettel, személlyel miért tudunk kivételt tenni? Ez huszonegynéhány lakás esetében a 12 és 8 lakásos épületeket lehetne egyben kezelni, a többi lakás más, de még ott is az élethelyzetek egészen mások.

**Balázs Tibor** képviselő: Igen, kellemetlen feladat, de neki kell állnunk sajnos előbb-utóbb, mert mindig csak odázzuk, toljuk-toljuk magunk előtt a problémát.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Nincs mire várni, ennek neki kell állni.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Jó, de ki vállalja fel? Nem nekem kell.

**Endrész Erzsébet** képviselő: A képviselő-testület.

**Balázs Tibor** képviselő: Nekünk kell ezt felvállalni. Mi vállaltuk, nem csak a kellemes, hanem a kellemetlen részét is.

**Gazsi Gábor** képviselő: De ez egy falu, ismerjük az élethelyzeteket. És éppen azért tudjuk, hogy nem tudjuk onnan kitenni. Hova? Persze, hogy emelni kellene a bérleti díjakat, de neki nem volt olyan lehetősége, hogy olyan helyen dolgozzon, hogy megkapta a lakást vagy a házat és megvette. Sok embernek szerencséje volt, hogy itt-ott dolgozott és meg tudta venni a házat vagy a lakást. De ezeknek a bérlőknek nem volt ilyen szerencsájük.

**Szekeres Krisztián** alpolgármester: Ahogy jegyző úr is mondta, hogy éveken keresztül így szocializálódtak.

**Gazsi Gábor** képviselő: De ugyanakkor az, hogy valakinek van lakása is, az már elgondolkoztató.

**Bajnóczi János** képviselő: Most, hogy felmerült ez a lakás téma, én egy teljesen más problémát akarok felhozni, mert évek óta, és már megint itt vagyunk a fűtési szezon előtt, legalább a fűtésdíj elszámolást kellene helyrehozni.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Azt meg fogjuk csináltatni.

**Bajnóczi János** képviselő: Évek óta az alsó lakos többet fizet ugyanazért az energiáért, mint a felső. Azt kellene mindenféleképpen egységesíteni, hogy egyforma legyen a fűtésdíj, mert az alsónak mondjuk 1,095 a szorzója, mert annak idején azt mondták neki, hogy a felső lakásnál több meleg kimegy a mennyezetten. Igen ám, de az alsó lakás, amit fűt, az felmeleg a felső lakásnak is.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: A fűtési rendszert felülvizsgáljuk.

**Bajnóczi János** képviselő: Tehát egyforma legyen az elszámolás.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Még a szezon előtt.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Megpróbáljuk minél előbb.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Azt legalább.

**Szirkik Imre** polgármester: Nem véletlenül nem mert belenyúlni ebbe senki.

**Bajnóczi János** képviselő: Jó, most csak a fűtés díjról van szó.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Azt a részét mindenképpen meg kell nézni, mert a szerződéseket mindenképpen felül kell vizsgálni, mert azokban is van szerintem hiányosság.

**Bajnóczi János** képviselő: Az egységre jutó energia mindegyik lakásnál azonos legyen.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Erről még beszélni fogunk.

**Szirkik Imre** polgármester: Van-e még kérdés, észrevétel?

**Balázs Tibor** képviselő: Beszéltünk az volt rendőrség épületéről, hogy azt felértékeljük, és esetleg eladjuk.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Nem értékelítettük még fel. Most azért több tízezer Ft-ot adjunk ki, hogy 3 hónapig jó egy ilyen értébecslés? Már egyszer Haleszban megjártuk, hogy volt érdeklődő, megcsináltattuk az értébecslést, és még az érdeklődő sem adta be a pályázatot. Megcsináltattuk, feltettük a hirdetőmenyt, hogy mennyibe kerül, és senki sem pályázott az ingatlan megvásárlására. Ha van érdeklődő, hogy x millió Ft-ért megvenné, akkor gondolkozzunk kell rajta, de most csak csináltassunk 3 hónapra egy értébecslést?

**Balázs Tibor** képviselő: Tehát, ha valaki jelentkezne rá, akkor rövidre zárva azt mondanánk, hogy átgondoljuk.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Nem tehetjük bele pl. az újságba?

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: A szándékot?

**Endrész Erzsébet** képviselő: Igen.

**Szekeres Krisztián** alpolgármester: Egy értékesítési szándékot.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Most ne tegyük bele, mert ez hirtelen felindulásból történne.

**Bajnóczi János** képviselő: Inkább csak akkor, ha lenne rá vevő.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Értem, de ez most nincs előkészítve, és fogalmunk sincs, hogy mennyiért lehetne ezt az ingatlant a piacon értékesíteni.

**Bajnóczi János** képviselő: Én a szénnel kapcsolatban szeretném kérdezni, hogy most történt ez a felmérés a lakosság felé az igényekről. Ennek mi a háttere, mert sokan azt hiszik, hogy beadták az igényt és meg is fogják kapni azt a mennyiséget.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Az ebr42 rendszerben, ami egy önkormányzati kapcsolattartási rendszer ez egy felmérés, amely szeptember 30-án zárul és semmilyen juttatással nem jár.

**Bajnóczi János** képviselő: Azért furcsállottam, mert ez nem jár semmilyen juttatással.

**Gazsi Gábor** képviselő: Ebből sem lesz reális adat.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: De az a baj, hogy ha nem tesszük közzé, akkor mi végképp nem jutunk információhoz. A tájékoztatóba beleírtuk, hogy ez semmire sem kötelez bennünket. Vannak válaszok, de 4-5 válasznál több e-mailen nem jött vissza.

**Bajnóczi János** képviselő: Ez akkor csak egy statisztikai adatgyűjtés, semmi több.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Igen, de ezt mi végkép nem tudjuk teljesíteni, anélkül, hogy ne szondáztassuk meg a lakosságot.

**Szurbik Imre** polgármester: Ez egy felmérés, hogy mennyien tudnának esetleg szénnel fűteni.

**Bajnóczi János** képviselő: A kultúrház egy kicsit felújításra kerül. Nekem mindig szívügyem volt a színpad. Az megint kimaradt. A múltkor azt mondták, hogy nincs benne a pályázatban.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Volt pályázat a színpadborításra, de az nem nyert. Kétszer megcsináltuk ezt a pályázatot, ez 2 millió Ft.

**Szurbik Imre** polgármester: Ez a kultúrház 500 fő befogadás alatti, tehát ott azért nem érvényesül, hogy pl. tűzálló függöny kell és hasonlók.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: A pályázatban az volt beállítva.

**Bajnóczi János** képviselő: Láttam, hogy tűzálló függöny lett beírva. Az drága. Ha a biztonsági kérdést vennénk alapul, már a fal és a széksorok között is kisebb a távolság, mint az előírt, mert tettek fel radiátorokat a falra. De ez 500 fő alatti és nem vonatkoznak rá bizonyos szabályok.

**Dr. Gácsi Zoltán** jegyző: Értem, de ez egyáltalán nem merült fel, hogy most erre 1-1,5 millió Ft-ot tudjunk áldozni.

**Bajnóczi János** képviselő: De jó lenne a függöny. A színpad felső világításának több mint fele nem működik. A hátsó reflektor szintén nem működik. A hangszórókkal is probléma van.

**Szirbik Imre** polgármester: Elhangzott több olyan dolog, pl. az ATM, a mártélyi üdülő felújítása, ami mind nagyon jó, de amikor a költségvetést terveztük, ezekre nem terveztünk be pénzt.

**Bajnóczi János** képviselő: De ezekre is gondolni kell.

**Szirbik Imre** polgármester: Gondolunk. Nem is tudunk nem gondolni, mert a Művelődési Ház dolgozóitól állandóan ezt halljuk, hogy legalább egy függönyt vegyünk.

**Bajnóczi János** képviselő: Nem beszéltünk velük össze, de ezt már több éve mondom, nem először említettem meg.

**Endrész Erzsébet** képviselő: Ezt már mikor akarta a Honismereti Kör is?

**Szirbik Imre** polgármester: Simán el tudnám költeni erre a falura Szeged költségvetését rövid időn belül, és én lennék a legboldogabb, ha ezt megtehetném.

**Bajnóczi János** képviselő: Ha már a felét elköltené polgármester úr, már az is jó lenne. Köszönöm, nekem ennyi kérdésem volt, mert a többi dologról már beszéltünk.

**Szirbik Imre** polgármester: Van-e még kérdés, észrevétel? Nincs. Megköszönöm a részvételt, a mai ülést bezárom.



**Szirbik Imre**  
polgármester



**Dr. Gácsi Zoltán**  
jegyző